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               Уважаемые  читатели!
В рамках  празднования Года литературы в России предлагаем Вашему вниманию цикл книжных выставок  «Путь через века», посвященных становлению русской литературы от древности до наших дней.

Вы уже познакомились с выставкой «Сокровища древнерусской литературы», её хронологическим и логическим продолжением является выставка «Бунташный век» в русской литературе»

В силу объективных причин XVII век, «бунташный век», как его называют в русской истории, был чрезвычайно бурным, как бы сотканным из событий огромной значимости: первая крестьянская война под руководством Ивана Болотникова, борьба русского народа с польскими и шведскими захватчиками, Смута, появление самозванцев, Нижегородское ополчение Минина и Пожарского, церковный раскол, восстание под предводительством Степана Разина. 
Общество, унаследовав от предшествующего века горячую веру в силу слова, в силу убеждения, стремится в литературных произведениях пропагандировать определенные идеи, добиваясь конкретных действенных целей. Появляются такие произведения, как «Новая повесть о преславном , Российском царстве», написанная в конце 1610-начале 1611г., в самый напряженный момент борьбы, когда Москва была захвачена польскими войсками, а Новгород-шведскими феодалами. «Новая повесть», обращаясь ко «всяких чинов людям», звала их к активным действиям против захватчиков. «Сказание» Авраамия Палицына» - об осаде Троице-Сергиева монастыря. 

Во второй половине XVIIвека появляется жанр бытовой повести: «Повесть о Горе и Злочастии», «Повесть о Савве Грудцыне». Сатирические повести обличали социальное неравенство, несправедливый и продажный суд: «Повесть о Шемякином суде», «Азбука о голом и небогатом человеке».
Русский читатель знакомится с новыми переводными произведениями: «Великое зерцало», «Повесть о Бове Королевиче».

Церковная реформа патриарха Никона вызвала мощное антиправительственное движение – раскол, или старообрядчество.

Идеологом старообрядчества стал протопоп Аввакум - талантли-вейший писатель, его перу принадлежат 80 сочинений. «Житие Аввакума» - это первая в истории нашей литературы авто-биография - исповедь. Стиль писаний Аввакума был настолько совершенен, что И.С.Тургенев восторгался его «живой речью московской» и отмечал, что он «писал таким языком, что каждому писателю следует изучать его». Среди произведений старообрядческой литературы обращает на себя внимание «Повесть о житии боярыни Морозовой». Это жизнеописание, в котором раскрывается мужественный, стойкий характер русской женщины, отстаивающей свои убеждения.

К событиям и героям «бунташного века» обращались многие известные ученые-историки: Н.И.Костомаров, В.И.Буганов, Р.Г.Скрынников,  писатели: А.С.Пушкин, П.Полевой, А.К.Толстой,
С.П.Злобин, В.М.Шукшин и др. Всем известны образы боярыни Морозовой с картины В.Сурикова, Бориса Годунова из оперы М.П.Мусоргского, Стеньки Разина из народных песен и т.д.

Представленные на  выставке книги помогут Вам лучше понять этот непростой период нашей отечественной истории.
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1раздел «Испытание на прочность» («Бунташный» век глазами историков)
Абрамович Г.В. Князья Шуйские и российский трон/Г.В.Абрамович. - Л.: Изд-во ЛГУ,1991.-190с.
Богданов А.П. 1612. Рождение Великой России/А.Богданов.-М.:Вече,2013.-352с.-(От Руси к империи).
Буганов В.И., Богданов А.П. Бунтари и правдоискатели в русской православной церкви/В.И.Буганов, А.П.Богданов.- М.:Политиздат,1991.-526с.
Буганов В.И. Мир истории: Россия в XVII столетии/В.И.Буганов.-М.:Мол.гвардия,1989.-319с.
Варенцов В.А. Хроника «бунташного» века. Очерки истории Новгорода XVII века/В.А.Варенцов.-Л.:Лениздат,1991.-157с.

Висковатов А.В. Краткий исторический обзор морских походов русских и мореходства вообще до исхода XVIIстолетия/А.В.Висковатов.-СПб.: Фирма «БРАСК»,Морской исторический сборник,1994.-206с.

Дневник Марины Мнишек/Перевод В.Н. Козлякова.-СПб.: «Дмитрий Буланин»,1995.-201с.
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Кожурин К. Протопоп Аввакум. Жизнь за веру/К.Кожурин.- М.: Мол.гвардия,
2013.-396с.: ил. - (ЖЗЛ).
Костомаров Н.И. Очерк домашней жизни и нравов великорусского народа в XVI и XVII столе-тиях/Н.И.Костомаров; авт. очерка и коммент. Б.Г.Литвак; под общ. ред. Н.И.Павленко. - М.: Республика,1992.-303с. - (Летописцы Отечества).
Кристенсен С.О. История России XVII в. Обзор исследований и источников/Свен Кристенсен; пер. с дат. В.Е.Возгрина; вступ. ст.и общая ред. В.И.Буганова.-М.:Прогресс,1989.-256с.
Леонтьева Г.А. Землепроходец Ерофей Павлович Хабаров: Кн. для уч. ст. классов/Г.А.Леонтьева. - М.:Просвещение,1991.-144с.
Морозова Л.Е. Смута: ее герои, участники, жертвы/Л.Е.Морозова. - М.: Аст-

рель; АСТ; ОАО «Люкс»,2004.-544с.
Никитин Н.И. Сибирская эпопея XVII века. Начало освоения Сибири русскими людьми /Н.И.Никитин; отв. ред. А.А.Преображенский.- М.: Наука,

1987.-175с.
Россия XV-XVII вв. глазами иностранцев/ Подгот. текст., вступ. ст. и коммент. Ю.А.Лимонова.-Л.:Лениздат,1986.-543с.(Страницы истории нашей Родины).
Скрынников Р.Г. Россия в начале XVII в. «Смута»/Р.Г.Скрынников. - М.:

Мысль,1988.-283с.
Скрынников Р.Г. Россия накануне «смутного времени»/Р.Г.Скрынников.-М.: Мысль,1981.-205с.
Скрынников Р.Г. Самозванцы в России в начале XVII века. Григорий Отрепьев/ Р.Г.Скрынников. – Новосибирск: Наука. Сиб. отд-ние, 1990.-238с.-

(Страницы истории нашей Родины).
Скрынников Р.Г. Смута в России в начале XVIIв. Иван Болотников/ Р.Г.Скрынников. - Л.:Наука,1988.-255с. - (Страницы истории нашей Родины).
Смута в Московском государстве: Россия начала XVII столетия в записках современников/Сост. А.И.Плигузов, И.А.Тихонюк; вступ. ст.В.И.Буганова; послесл.А.И.Плигузова; худож. В.Иванов; фот.С.Богданов.- М.:Современник,
1989.-462с.: ил.-(«Память»).
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Соколов А.Н., протоиерей. Князья Пожарские и Нижегородское ополчение: род князей Пожарских от Рюрика до наших дней/А.Н.Соколов.- 2-е изд.доп. и испр.- Н.Новгород; Саранск,2006.-236с.

Соколов А.Н., протоиерей. Поборник Российской Державы в смутное время: о жизни князя М.В.Скопина-Шуйского/А.Н.Соколов.-Н.Новгород,2008.-236с.
Соколов А.Н., протоиерей. Православная Церковь и старообрядчество/А.Н.-

Соколов. - Н.Новгород: Кварц,2012.-432с.

Станиславский А.Л. Гражданская война в России XVIIв. Казачество на переломе истории/А.Л.Станиславский. - М.:Мысль,1990.-270с.
Тихомиров О.Н. Иван - холопский воевода: Болотников. Сказ- хроника/О.Н.Тихомиров.- М.: Мол.гвардия,1985.-175с.- (Пионер - значит первый).

Трехсотлетие Дома Романовых. 1613-1913. Исторические очерки. Репринтное воспроизведение юбилейного издания 1913года.-М.:Современник,1992.-320с.

Три века. Россия от смуты до нашего времени. В 6-ти т. Т.1/Сост. А.М.Мартышкин, А.Г.Свиридов; под ред. В.В.Каллаша.-М.:Патриот,1991.-286с.
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Урушев Д.А. Тайна Святой Руси. История старообрядчества в событиях и лицах/Дмитрий Урушев.-М.:Вече,2013.-400с.

Шамбаров В.Е. Святая Русь против варварской Европы/Валерий Шамбаров.- М.: Эксмо: Алгоритм,2011.-560с. - (История допетровской Руси).

Статьи из периодических изданий
Богданов А. Скопин-Шуйский: Новый Давид против Голиафа Смуты/А.Бог-
данов//Наука и религия.-2012.-№7.-С.12-16
Богданов А.Одоление смуты/А.Богданов//Наука и религия.-2012.-№10.-С.2-7


Один царь, один закон, общая польза  -  такова была мечта большинства



участников ополчений, одолевших Смуту.
Богданов А. Рождение Великой России/А.Богданов//Наука и религия.-2012.-№5.-С.2-7.


В 1612 году, в Ярославле, Совет всея земли избрал Михаила Романова



на царство.
Володихин Д. Двоящийся монарх?/Д.Володихин //Наука и религия.-2012.-№2.-С.2-5.


О царствовании Федора Ивановича- сына Ивана Грозного.
Володихин Д. Земский собор 1613года/Дмитрий Володихин//Наш совре-менник,2013.-№3.-С.229-240.
О времени Великой смуты, возникновении народного ополчения, образовании единого земского правительства, претендентах на царство и избрании Михаила Федоровича Романова.
Дорошенко Т. Преодоление «великой разрухи» русского государства. Ополчение 1611 и 1612 годов/Т.Дорошенко//Наука и жизнь.-2006.-№1.-С.92-101.
Панченко А.М. Самозванец/А.М.Панченко//Звезда.-2005.-№12.-С.160-171.


О Лжедмитрии I и его недолгом правлении.
Цветков С. Названный Дмитрий…Идентификация: Pro et contra/С.Цветков //Наука и жизнь.-2013.-№2.-С.62-66.
О Лжедмитрии, сидевшем на московском престоле с июня 1605года по май 1606г.

Шубинский В. Потерянные возможности /В.Шубинский //Вокруг света.-2012.-№11.-С.252-260.

Трудные времена на Руси начались после того, как пресеклась династия Рюриковичей.
2 раздел «За веру и волю!» («Бунташный» век в художественной  литературе)
Алексеев С.П. Рассказы из русской истории/С.П.Алексеев. - М.: Известия,

1991.-512с.

Булгарин Ф.В. Димитрий Самозванец: Исторический роман /Ф.В.Булгарин;
послесл. Н.Н.Львовой. - М.: Современник,1994.-479с. - (Государи Руси Великой).
Замыслов В.А. Иван Болотников: исторический роман. В 2-х кн./В.А.Замыс-

лов; худож. А.М.Князев.- Ярославль: «Лия»,1994.
Записки  русских путешественников XVI –XVIIвв./Сост.,подгот. текстов, коммент.Н.И. Прокофьева, Л.И.Алехиной; вступ. ст. Н.И. Прокофьева.-М.:Сов.Россия,1988.-528с.
Злобин С.П. Степан Разин. Исторический роман. В 2-х кн./С.П.Злобин. - М.: Детгиз,1963.
Каменский В.В. Степан Разин. Пушкин и Дантес. Кафе поэтов/В.В.Камен-ский; сост., вступ.ст. и коммент. А.Г.Никитина; ил.Ю.П.Реброва.-М.:Правда,
1991.-640с.
Костылев В.И. Кузьма Минин: роман/ В.И.Костылев.- Домодедово: ВАП,
1993.-336с.
Крупин М. В. Самозванец: Историческая повесть/М.В.Крупин.- Н.Новгород:

Изд-во «Нижний Новгород»,1994.-240с.

*Манасеина Н.И. Царевны: Роман/Н.И.Манасеина; рис. А.Вестфалена, В.Белкина.- М.:Современник,1994.-286с.:ил.-(История России в романах для детей)
Памятники литературы Древней Руси: Конец  XVI-начало XVII веков

/Вступ. ст.Д.Лихачева; сост. и общ. ред. Л.Дмитриева и Д.Лихачева.-М.:Худож.лит.,1987.-616с.:ил.
Памятники литературы Древней Руси: XVII век. Кн. первая/Вступ. ст.Д.Лихачева; сост.и общ. ред. Л.Дмитриева и Д.Лихачева.- М.: Худож. лит.,
1988.-704с.:ил.
Памятники литературы Древней Руси: XVII век. Кн. вторая./Сост.и общ. ред. Л.Дмитриева и Д.Лихачева. - М.: Худож. лит.,1989.-704с.: ил.
Памятники литературы Древней Руси: XVII век. Кн.третья /Сост.и общ. ред. Л.Дмитриева и Д.Лихачева. - М.: Худож. лит.,1994.-654с.: ил.
Повесть о боярыне Морозовой/вступ. ст. А.Панченко; сост., подгот. текстов; примеч.Н.Демковой.- М.: Худож. лит.,1991.-160с.
Полевой П. Корень зла: Роман/Петр Полевой.- Мн.: Книжный дом,2013.-448с.- (История России в романах).
Полежаев П.Престол и монастырь. Исторический роман в 2-х ч. из русских летописей 1682-1689г./П.Полежаев. - М.:Профиздат, 1992.-272с.- (Ист. б-ка альманаха  «Русская старина»).

Пушкин А.С.Борис Годунов/А.С.Пушкин; послесл., подгот.текста, статья С.А.Фомичева; коммент. Л.М.Лотман.- СПб.: Академический проект,1999.-542с.
Романовы. «Династия в романах». Т.1.:Михаил Федорович: Полевой П.Н. Избранник Божий/П.Н.Полевой. Двоевластие/А.Е.Зарин. Жених царевны

/В.С.Соловьев. - М.:Армада,1994.-606с.
Романовы. «Династия в романах». Т2.:Алексей Михайлович: Соловьев В.С. Касимовская невеста/В.С.Соловьев. Гораздо тихий государь/К.Г.Шильдкрет. На изломе/А.Е.Зарин. - М.:Армада,1994.-749с.
Рылеев К.Ф. Сочинения: Стихотворения и поэмы; Проза; Письма/К.Ф.Рыле-
ев; сост., вступ. ст., коммент. С.А. Фомичева.- Л.: Худож.лит.,1987.-416с.

Толстой А.К. Сочинения. В 2-х т. Т.2./А.К.Толстой. Драматические произведения. Статьи/Толстой А.К.; примеч. И.Г.Ямпольского.- М.: Худож.

лит.,1981.-607с.
Федоров Ю.И. Борис Годунов. Исторический роман/Ю.Федоров.- М.: Дет.

лит.,1991.-574с.
Филиппов М.А. Патриарх Никон: ист. роман/М.Филиппов. - М.:ИЧП «Куч-ково  поле», СПб.: «Издательство Буковского», 1994.- 607с. - (Сер. «История Отечества в лицах»).
Шукшин В.М. Собрание сочинений. В 5-ти тт. Т.2. Я пришел дать вам волю
/В.М.Шукшин.- Екатеринбург: Посылторг,1994.-575с.
Составитель: Г.В.Черепкова - ведущий библиограф
