ЗНАКОМЫЕ  ИМЕНА

Завершился Год литературы в России, который показал, что интерес к книге и чтению в нашей стране по-прежнему велик. В литературной жизни страны произошло немало интересных  событий, определились лауреаты ежегодных литературных премий, издано много  книжных новинок. С некоторыми из них, поступившими в Волховскую межпоселенческую районную библиотеку мы вас и хотим познакомить.
МЛЕЧИН Л. Примаков. - М.,2015.-(ЖЗЛ). Евгений Максимович Примаков человек-легенда. Академик, выдающийся востоковед, он проявлял себя ярко всегда и везде. Даже оппоненты называли его одним из самых блестящих умов современности. В жизни Евгения Примакова была не только политика. Он писал книги, стихи, любил футбол, театр. 26 июня 2015 года Евгения Примакова не стало. Но в память об этом замечательном человеке было принято решение проводить ежегодные Примаковские чтения. Ко дню его рождения (29 октября) на первые чтения собрались известные ученые, востоковеды, экономисты, парламентарии, журналисты. 
СКИФ В. Байкальское Переделкино.-М.,2015. Автор этой книги  - известный  иркутский поэт и литературовед, который  посвятил свою книгу писателям - сибирякам: В. Распутину, В.Астафьеву, С. Куняеву, А.Вампилову. Здесь много личных воспоминаний, стихов, писем, фотографий. 
АРАБОВ Ю. Столкновение с бабочкой. - М.:АСТ,2014. Роман о том, чего никогда не было в России. Что известно об авторе? Юрий Арабов – прозаик, поэт, сценарист; отмечен многочисленными литературными и кинематографическими премиями, в частности премией Каннского фестиваля за сценарий к фильму Александра Сокурова «Молох». Персонажи его нового произведения как будто всем известные, но увиденные с необычной стороны – Ленин, Троцкий, Николай II, императрица Александра Федоровна, наследник Алексей, Матильда Кшесинская и, конечно, русский народ.
 
 Лауреатом премии «Ясная Поляна» 2015 года, в номинации «Современная классика» стал Андрей БИТОВ с книгой «Уроки Армении». Произведение впервые было опубликовано в 1969 году в журнале «Дружба народов»,  впоследствии выходило многими изданиями, на разных языках. Стало «культовой», как теперь говорят, книгой для многих народов. Это рассказ о геноциде армян, о многовековой культуре этого народа.
ИВАНОВ А. Ненастье. - М.:АСТ,2015. Алексей Иванов является одним из самых ярких  писателей, появившихся за последнее десятилетие. Его романы «Сердце Пармы», «Географ глобус пропил», «Золото бунта» хорошо известны читателям. И вот новый роман – «Ненастье». Жанр этого произведения определить не просто. Психологическое и даже философское сочинение начинается с криминального эпизода: простой водитель, бывший «афганец» Герман Неволин грабит спецфургон, перевозивщий месячный доход самого большого в городе торгового центра. Как говорит сам автор: «Я использовал реальные события из истории союза ветеранов-афганцев города Екатеринбурга, но «Ненастье» нельзя назвать произведением докумен-тальным, нет, скорее, тут я возвращаюсь к формату большого русского романа о судьбе человека и стране, войне и мире».
ВЕЛЛЕР М. Бомж. - М.:АСТ,2015. Новый роман Михаила Веллера - о бомжах, следуя примеру русской классики он пишет об «униженных и оскорбленных». Пополнились ряды бездомных, как вы помните, в лихие 90-е годы, но  и сегодня жизненные обстоятельства вынуждают людей оказываться на улице. Еще одна книга этого автора «Конец подкрался незаметно».-М.:АСТ,2015. уже в другом жанре - публицистики. Многие наши читатели с удовольствием читают его книги «Великий последний шанс», «Все о жизни», «Легенды Невского проспекта» и др.
ГЕЛАСИМОВ А.Холод.-М.:АСТ,2015.Автор известен такими произведе-ниями, как «Степные боги», «Дом на Озерной», «Год обмана». Новый роман «Холод» представлен как «Самое громкое литературное событие 2015года!». Герои романа, действие которого происходит в Якутске, оказываются жертвами природной катастрофы: аномально низкая температура выводит из строя отопительную систему, превращая город в последний круг ада. Главный герой - известный режиссер, волей случая оказавшийся в это время в северном городке пытается помочь людям. 

ДЕТСКИЙ МИР. - М.,2015. Это сборник рассказов о детстве для взрослых. В предисловии к книге писатель Дмитрий Быков отмечает: «Самые страшные мои воспоминания - именно детские, школьные. Самые счастливые - тоже, иначе не было бы необходимого контраста». Книга состоит из двух разделов: «О других» и «О себе». В первый вошли рассказы Татьяны Толстой, Андрея Битова, Людмилы Петрушевской, Василия Казакова, Александра Терехова и др. В разделе «О себе» пишут Людмила Улицкая, Михаил Веллер, Михаил Шишкин, Татьяна Москвина и др.
ЧУДАКОВ А.П. « Ложится мгла на старые ступени». Роман-идиллия.- М.,2015. Автор известен, прежде всего, как исследователь литературного творчества Чехова, издатель и критик, опубликовал более двухсот статей по истории русской литературы. Роман «Ложится мгла на старые ступени...» впервые был опубликован в 2000 году в журнале «Знамя». В 2011 году книга была удостоена премии «Русский Букер», как лучший роман десятилетия. 
Лауреатом другой престижной премии «Национальный бестселлер» в 2015 году стал Сергей НОСОВ с романом «Фигурные скобки».-СПб,2015. Новый роман Сергея Носова- произведение, где вымысел и фантастика легко уживаются с реальной повседневностью. Главный герой романа - математик, а в математике фигурные скобки применяют для обозначения множеств. В романе скобки служат своеобразным ключом к замыслу автора.

Известны имена лауреатов Патриаршей литературной премии 2015 года. Данная литературная премия имеет существенное отличие от других. Она присуждается не за конкретное произведение, а за совокупность заслуг перед русской литературой и Отечеством, с учётом творческой биографии автора. Лауреатами Патриаршей литературной премии 2015года стали писатели Юрий Бондарев, Юрий Кублановский и Александр Сегень. Произведения этих авторов также есть в нашей библиотеке. Ждем вас за книгами!
Г.Черепкова, ведущий библиограф Волховской МРБ
