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«Государственное дело Столыпина не умерло, оно живо и ему предстоит возродиться в России и возродить Россию»                                 И.А.Ильин                                         
    Пётр Аркадьевич Столыпин родился в апреле 1862 года. Род Столыпиных - старинный, древний, корни его прослеживаются ещё в XVI веке. Интересны его родственные связи: прабабушка Петра Аркадьевича ( по мужу - Арсеньева Е.А.) была бабушкой М.Ю.Лермонтова. Его мать-княжна Н.М.Горчакова. Женой его стала праправнучка А.В.Суворова, Ольга Борисовна Нейдгардт.

     Окончив в 1884 году физико- математический факультет Петербургского университета, П.А.Столыпин служил в Министерстве внутренних дел, в департаменте сельского хозяйства. В 1903г. был назначен губернатором Самарской области. В 1906-1911 гг. занимал должность председателя Совета министров, совмещая ее с постом министра внутренних дел. В этот период были приняты Основные государственные законы российской империи. Указ от 9 ноября 1906 года объявлял  право крестьян закреплять свою надельную общинную землю в частную собственность. Следующим шагом стало переселение крестьян из многонаселенных центральных регионов на восток - в Казахстан, Сибирь, Приморье. По мере расширения и углубления его реформ, у Столыпина появлялось всё больше противников. 1сентября 1911года в Киеве проходили торжества, посвященные 50-летию отмены крепостного права в России, на которых присутствовал император Николай II.  В Киевском театре шла опера «Сказка о царе Салтане», во время антракта произошло покушение на П.А.Столыпина. Он скончался 5 сентября от ран, ему не было ещё и 50 лет.

26 мая 2008 года, постановлением Правительства Российской Федерации была учреждена «Медаль П.А.Столыпина» двух степеней как награда за заслуги в решении стратегических задач социально-экономического развития страны. В центре Москвы, рядом с Домом правительства открыт памятник великому реформатору России.
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Защищая старую Россию, Столыпин строил новую и не боялся этого.

Составитель: Г.В. Черепкова – ведущий библиограф
