Чтение  «для сердца и разума»
В Москве, в начале сентября, состоялась  юбилейная (30-я) Московская международная книжная выставка - ярмарка. Главное событие в культурной жизни страны, которого ждали  все любители книги, писатели, книгоиздатели, гости столицы. В своем выступлении на открытии форума руководитель Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Михаил Сеславинский отметил: «Несмотря на наступление цифровой эры, нам есть чем похвастаться. За первое полугодие 2017 года в нашей стране вышло около 60 тысяч наименований книг, общий тираж составил 254 миллиона экземпляров». Книгой года названа  «Антология современной поэзии народов России». Впервые был представлен совместный проект с Российской государственной  библиотекой – открытый читальный зал, где посетители могли ознакомиться с новинками, прежде чем решиться на покупку.
За новыми книгами приглашает своих читателей и Волховская межпоселенческая районная библиотека. Это произведения уже знакомых вам авторов.

БУЙДА Ю. Покидая Аркадию. Книга перемен: роман.- М.,2016. Это сборник повестей и рассказов, объединенных темой строительства рая на земле и цены, которую за этот рай мы платим. «Покидая Аркадию» – книга перемен: о поворотах жизни, о сломе эпох, о метаморфозах судьбы.

ИВАНОВ А. Тобол. Много званых: роман-пеплум.- М.,2017. Вот одно из высказываний о новом романе Алексея Иванова: «Теряясь поначалу, скоро понимаешь, что главного героя в книге нет. А главное тут река истории, которая течет во время твоего чтения. Оно течет через образы разных, очень непохожих людей, которые жили тогда в Тобольске, старой столице Сибири. Сегодня в нем всего 100 тыс. жителей, а тогда во всей Сибири их было 200 тысяч. Читая книгу, невольно вспоминаешь монументальные картины Ильи Глазунова.  
         Мозаика из реальных исторических персон, таких, как князь Матвей Петрович Гагарин, губернатор Сибири; Семён Ульянович Ремезов — «архитектон», писатель, картограф; воеводы, священнослужители, шведские военнопленные. С другой стороны сочные образы местных народов, русских служилых людей, раскольников, бандитов, бухарских купцов. Когда вчитаешься, трудно расставаться с ними. Чтение 700 страниц текста летит незаметно».
КУЧЕРСКАЯ М., ОЙЗЕРСКАЯ Т. «Сглотнула рыба их…». Беседы о счастье.-М.,2016.
Книгу «Сглотнула рыба их...» Майя Кучерская и Татьяна Ойзерская написали вместе. Да и кому беседовать о счастье, если не психологу - почти эксперту по счастью - и прозаику, который ищет его для всех своих героев? Книга выстроена в виде беседы, где Кучерская задает вопросы, психолог на них отвечает, а обрамляется эта беседа виньетками на обсуждаемую тему - то маленький рассказик от Кучерской, то история из практики от психолога. «Прожив долгую жизнь, я знаю, что одним ключом волшебную дверь к счастью не откроешь. Нужна целая связка. Потому что замков там много. Есть и амбарный, и английский, и потайной - с шифром». Ключи от счастья женского… Пропали! думать надобно, Сглотнула рыба их...
МАТВЕЕВА А. Лолотта и другие парижские истории: рассказы, повести.-М.,2016.
Новый сборник прозы Анны Матвеевой «Лолотта» уводит нас в Париж. Вернее, в путешествие из Парижа в Париж: из западноевропейской столицы в село Париж Челябинской области, или в жилой комплекс имени знаменитого города, или в кафе всё с тем же названием. В книге вы встретите множество персонажей: Амедео Модильяни, одинокого отставного начальника, вора, учительницу французского, литературного редактора, разочаровавшегося во всем, кроме родного языка… У каждого героя «Лолотты» свой Париж: тот, о котором они мечтали, но чаще тот, которого заслуживают.

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ Е. Жили-были, ели-пили…Семейные истории.-М.,2016.
Екатерина Рождественская – дочь поэта-шестидесятника Роберта Рождественского, переводчик, известный фотохудожник, написала удивительную книгу воспоминаний. Это трогательные детские рассказы автора о семье, о легендарном Роберте Рождественском, о ежедневных обедах и праздничных застольях. В душевные мемуары гармонично вписались рецепты старинных семейных блюд, стихи отца и раритетные фотографии эпохи «оттепели». Читая книгу, окунаешься в жизнь 60–70-х годов, атмосферу старой Москвы, поэзии, как будто сидишь за одним столом с замечательной семьей Екатерины и знаменитыми гостями: Евгением Евтушенко, Людмилой Гурченко, Муслимом Магомаевым, Иосифом Кобзоном, Владимиром Высоцким, которые жили-были, ели-пили…
РУБИНА Д. Бабий ветер: повесть.-М.,2017. В центре повествования этой, подчас шокирующей, резкой и болевой книги - Женщина. Героиня, в юности - парашютистка и пилот воздушного шара, пережив личную трагедию, вынуждена заняться совсем иным делом в другой стране, можно сказать, в зазеркалье: она косметолог, живет и работает в Нью-Йорке…
СЛАПОВСКИЙ А. Неизвестность: роман века:1917-2017.-М.,2017. Новая книга Алексея Слаповского «Неизвестность» носит подзаголовок «роман века» – события охватывают ровно сто лет, 1917–2017. Сто лет неизвестности. Это история одного рода – в дневниках, письмах, документах, рассказах и диалогах. Герои романа – крестьянин, попавший в жернова НКВД, его сын, который хотел стать летчиком и танкистом, но пошел на службу в этот самый НКВД, внук-художник, мечтавший о чистом творчестве, но ударившийся в рекламный бизнес, и его юная дочь, обучающая житейской мудрости свою бабушку, бывшую горячую комсомолку. «Каждое поколение начинает жить словно заново, получая  в наследство то единственное, что у нас постоянно, – череду перемен с непредсказуемым результатом»
СТОЯНОВ Ю. Игра в «Городки».- М., 2017. Новая автобиографическая книга Юрия Стоянова раскроет вам тайны знаменитого актера. Программу «Городок» смотрела взахлеб вся страна. Эстрадные номера, драматические спектакли, фильмы и сериалы с участием Юрия Стоянова и Ильи Олейникова видели многие. Что творилось на съемочных площадках и за кулисами театра, через какие разочарования и препятствия пришлось пройти, чтобы стать любимцами огромной страны и не потерять при этом оптимизма и чувства юмора, до сих пор знали лишь близкие и коллеги…

Список новинок можно продолжить именами  Н.Леонова, М.Метлицкой,
В.Пелевина, З.Прилепина, Ю.Полякова и др. 
Ждем  вас за новыми книгами!
