


           Ветер  странствий
Снова лето - пора отдыха и путешествий. Кто-то уже точно знает – куда, с кем и на сколько отправится отдыхать, кто-то решил дальше дачи не выезжать, но есть еще те, кто в раздумьях. Вот для них мы советуем полистать несколько полезных книг. Одна из них называется «От Пскова до Архангельска: иллюстрированный путеводитель для детей и родителей».-СПб.,2012. В увлекательной форме представлены самые интересные места северо-запада России: Псков, Изборск, Печоры, Пушкинские Горы, Великий Новгород, Вологда, Великий Устюг, Архангельск, Каргополь и даже Соловки! Совсем необязательно отправляться по всему маршруту, который составляет почти тысячу километров. Можно посетить и один –два  города, но впечатлений будет масса. К книге дается справка: как добраться до желаемого места из Санкт-Петербурга, какие достопримечательности ни в коем случае нельзя пропустить и какие сувениры стоит купить на память. Для  вдумчивых и  любознательных путешественников, которые не очень доверяют гидам (или хотят сэкономить на экскурсиях), будет полезно познакомиться с историческими путеводителями, посвященными той или иной местности. Например, автор В.Г.Глушкова «Псковская земля. История. Монастыри. Усадьбы. Люди».- М., 2009. Здесь вы найдете исчерпывающие сведения о каждом уголке этого исторического места России. 
С  возвращением Крыма в состав России, многие любители морских пляжей потянулись «к югу», конкретно на Крымский полуостров, омываемый двумя морями. Всю историю этого благодатного места в кратком изложении можно узнать из большого исторического путеводителя «Крым». - М.,2014. Вполне возможно, уважаемые читатели, что у вас есть и свои истории, связанные  с Крымом и, посетив его еще раз, вам будет что вспомнить.
Вряд ли найдется в нашей стране путешественник, никогда не слышавший про Золотое кольцо России. Конечно, многие из вас ездили этим знаменитым туристическим маршрутом, собравшим созвездие русских городов: Сергиев Посад, Переславль-Залесский, Ростов Великий, Углич, Ярославль, Кострома, Плёс, Суздаль, Владимир. В каждом городе, принадлежащем Золотому кольцу, есть свой кремль, который охраняется как архитектурный памятник страны. Вся история этих городов неразрывно связана с историей России. Если вы  предпочитаете «неорганизованный» отдых, то возьмите в помощники книгу В.Н.Сингаевского «Пешеходные маршруты по городам Золотого кольца».- СПб.- М.,2013. «Можно путешествовать в одиночку, с друзьями или семьей, захватить коллег и устроить корпоративный отдых. Города Золотого кольца расположены недалеко друг от друга (на расстоянии 70-140км). Оптимальный транспорт для их посещения - автомобиль, он даст вам необходимую свободу передвижения, как между городами, так и внутри них» - считает автор этой книги.
Для  тех, кому больше по душе «места родные», можно предложить маршруты 47-го региона - нашей замечательной Ленинградской области, отметившей свой 90-летний юбилей. Выборг, Тихвин, Старая Ладога, Приозерск, Лодейное Поле, Луга и другие - все они достойны вашего посещения. Правильно составить маршрут снова помогут книги: Шевчук Ю.С. Ленинградская область: иллюстрированный путеводитель».-СПб.,2003; «Санкт- Петербург-Тихвин: иллюстрированный путеводитель».-Тихвин,2006; «Если ехать Вам случиться…»: справочник-путеводитель.-СПб.,2000.
Туризм - это такая отрасль, которая может дать вторую жизнь даже небольшим населенным пунктам, где есть, так сказать, «своя изюминка».
