«Знакомьтесь – книжные новинки  2018 года»
Ежегодно в мире книг происходит много событий, подводятся итоги  различных 
литературных конкурсов и премий. Самые крупные и престижные из них – « Книга года», «Большая книга», «Ясная поляна», «Национальный бестселлер». Многие  авторы представляют свои новые произведения в различных номинациях, лучшие из них становятся победителями и лауреатами премий.
Волховская межпоселенческая районная библиотека приглашает своих читателей познакомиться с новыми книгами.


Несколько лет назад издательство «АСТ» запустило проект «Народная книга». Для этого были собраны читательские воспоминания о событиях реальной жизни друзей и родных, личные наблюдения и переживания. Известные писатели получили возможность поработать с историями своих читателей, составить книгу. В рамках проекта  в 2018 году увидели свет  следующие издания серии «Народная книга»:

«О бабушках и дедушках. Истории и рассказы». – Москва, 2018.

Это не просто сборник рассказов, а самая настоящая народная «энциклопедия мудрости», составленная любящими внуками. И для каждого без исключения –это ещё один шанс сказать «спасибо» бабушкам и дедушкам за все, что они для нас делали и делают. Среди рассказчиков – Юрий Стоянов, Маша Рупасова, Александр Цыпкин.

«Игра народная. Русские писатели о футболе». – Москва, 2018.

В сборник короткой прозы о футболе – мемуарной и художественной – вошли тексты Александра Гениса, Евгения Водолазкина, Василия Уткина, Кирилла Набутова, Андрея Рубанова и других.

«Школьные воспоминания: мой урок литературы». – Москва, 2018. 

Эта книга составлена из историй, присланных на всероссийский конкурс «Я вырос на уроках литературы…Контакт поколений». На данном материале можно проследить, что общего у 4-х поколений: от детей 50-х годов ХХ века (поколения B, X, Y) до детей века XXI –го поколение Z).Также в сборник вошли воспоминания и рассказы известных писателей: Дарьи Донцовой, Сергея Носова, Дениса Драгунского, Людмилы Петрановской, Александра Мелихова, Анны Матвеевой.   
 «Были 90-х». Том 1. Как мы выживали / авт.-сост. Александра Маринина. – Москва, 2018.  

«Были 90-х». Том 2. Эпоха лихой святости / авт.-сост. Александра Маринина. – Москва, 2018.  

Трудно найти человека, который бы не вспоминал пережитые им 90-е годы прошлого века. И каждый воспринимает их по-разному: кто с ужасом или восхищением, кто с болью или удивлением…Автор-составитель этой поистине народной книги писательница Александра Маринина говорит что, «наш сборник – всего лишь зеркало мыслей, чувств и воспоминаний тех людей, которые сочли нужным ими поделиться…» 

 «В Питере жить… от Дворцовой до Садовой, от Гангутской до Шпалерной. Личные истории» / сост. Наталия Соколовская, Елена Шубина. – Москва, 2018. 

Эта книга не путеводитель, и не роман, а сборник рассказов, воспоминаний, впечатлений известных людей, чья жизнь так или иначе  была связана с Петербургом. Среди авторов Татьяна Толстая, Андрей Битов, Михаил Пиотровский, Михаил Шемякин, Татьяна Москвина, Борис Гребенщиков, Елизавета Боярская, Евгений Водолазкин, Андрей Аствацатуров и многие другие – о питерских маршрутах и маршрутках, дворах – колодцах и дворцах Растрелли, Васильевском острове, Московском проспекте и платформе Ржевка, исчезнувшем в небытии Введенском канале и «желтом паре петербургской зимы…»

Многие писатели обращаются к теме истории Сибири, полной тайн и драматических событий.  В 2018 году московское издательство «Вече» выпустило книги популярной среди читателей серии «Сибириада»: Байбородин А.Г. «Не родит сокола сова»; Короленко В.Г. «Марусина заимка»; Петров О.Г. «Тринадцать подвигов Шишкина»; тетралогия  Софронова В.Ю. о великом хане Кучуме и государе  Иоанне  VI, Топилин В.С. «Серебряный пояс», «Слёзы Черной речки», Хайрюзов В.И. «Болотное гнездо».

В 2017 году вышла первая книга романа-пеплума Алексея Иванова «Тобол. Мало званых». Вторая книга автора «Тобол. Мало избранных». – Москва, 2018. 

Причудливые нити человеческих судеб, протянутые сквозь первую книгу романа, теперь завязались в узлы. Реформы царя Петра перепахали Сибирь, и все,  кто «были званы» в эти вольные края, поверяют: «избранны» ли они Сибирью?

Яркие сюжеты  двух книг романа выстроены на основе реальных событий сибирской истории, и многие персонажи – реальные персоны, о которых написаны научные исследования. Об исторической основе романа «Тобол» расскажет книга Алексея Иванова и Юлии Зайцевой «Дебри». – Москва, 2018. О том, как со времён Ермака до времён Петра создавалась русская Сибирь.

Гузель Яхина «Дети мои». – Москва, 2018. – новый роман самой яркой дебютантки российской литературы в 2017 году, лауреата премий «Большая книга» и «Ясная поляна» за бестселлер «Зулейха открывает глаза».

Место действия  романа – Поволжье, 1920-1930-е годы. Якоб Бах, российский немец учитель в колонии Гнаденталь. Он давно отвернулся от мира, растит единственную дочь Анче на уединенном хуторе и пишет волшебные сказки, которые чудесным и трагическим образом воплощаются в реальность.

Новая книга Наринэ Абгарян «Дальше жить». – Москва, 2018., расскажет о жителях армянского приграничного городка Берд. О тех, кто пережил и  кто  не смог, войну в Нагорном Карабахе. Автор пишет: «Жизнь справедливее смерти, в том и кроется ее несокрушимая правда. В это нужно обязательно верить, чтобы дальше - жить".
Победителем литературной премии «Национальный бестселлер – 2018 стал роман писателя  Алексея Сальникова «Петровы в гриппе и вокруг него».

О чем книга? Ответ прост и непонятен. Автор рассказывает о заболевшем гриппом семействе Петровых из Екатеринбурга. Мы видим ситуацию от лица персонажей: Петрова-старшего, папы-автослесаря, Петровой, мамы-библиотекаря и Петрова-младшего, сына-второклассника. Простая на первый взгляд история гриппующей семьи оборачивается душевным и жутковатым больничным бредом, на который так крепка наша жизнь. Здесь всё переплетается: люди, события, времена, воспоминания, болезненный бред и реальные факты.
 Книга литературного критика Галины Юзефович «О чем говорят бестселлеры. Как всё устроено в книжном мире» поможет разобраться за что мы любили Эраста Фандорина, чем объясняется феномен Гарри Поттера, почему нам так нравится детектив? Как читают современные дети и что с этим делать  родителям, которые в детстве читали иначе. Большинство эссе сопровождаются рекомендательными списками – вам будет, что почитать после этой книги… 

Ждем Вас также за  долгожданными новинками  Марии Метлицкой, Олега Роя, Татьяны Устиновой, Анны и Сергея Литвиновых, Татьяны Поляковой и других.

