  «Новинки из книжной корзинки»
 
Что такое новые детские книги? Это как знакомство с новыми друзьями, новые открытия и впечатления. 
 
Волховская межпоселенческая районная библиотека приглашает юных читателей и их родителей познакомиться с новыми книгами, поступившими в 2018 году.
Новую книгу армянской писательницы Наринэ Абгарян  «Счастье Муры» можно читать вместе с родителями. Вы познакомитесь со счастливой девочкой Мурой, её любящими родителями, добрыми и заботливыми бабушкой и дедушкой и шебутным братом. Приключений у Муры хоть отбавляй! И все они  веселые, смешные, но иногда и чуточку грустные.                     

Самым маленьким читателям адресована книжка Кати Матюшкиной «Мой милый Медвежик». Трогательная сказка о о добром и одиноком Медвежике, который отчаялся найти друга. И даже впечатлительная звезда сорвалась с неба, чтобы удивительным образом помочь ему обрести дружбу. 

Очаровательные красочные иллюстрации Нины Коровиной порадуют малышей.
В детских книгах норвежского писателя Клауса Хагерупа действительность всегда соседствует с вымыслом, что в реальном мире никогда не может произойти. Вот и в  книге «Девочка, которая любила читать книги» рассказывается необычная и в то же время самая обыкновенная история, которая могла случиться где угодно и с кем угодно. Главное условие — любить читать книги! Привлекают внимание и иллюстрации художника Лисы Айсато.
Две новые  книги канадского писателя Чарльза де Линта «Кошки Дремучего леса» и «Семь диких сестер»  – дивные сказочные истории напоминающие, что бескорыстные добрые поступки всегда принесут свои плоды. Прекрасные диалоги, милый юмор, обаятельные персонажи, динамичный сюжет –  начав читать, оторваться невозможно! Наполненные приключениями и магией, эти книги будут интересны и юным читателям, и тем, кто постарше. Соавтором книг выступает художник с мировым именем  Чарльз Весс, его превосходные рисунки и иллюстрации создают особое настроение и дополняют текст.
Культовый роман  Бетти Смит «Дерево растет в Бруклине», которым уже на протяжении века зачитываются американские подростки, рассказывает о семье Ноланов, живущих в 1912 году в Бруклине. Их жизнь полна проблем и сложностей: деньги достаются непосильным трудом, еды почти нет, дети вынуждены искать в мусоре годные вещи, которые можно обменять на жалкие центы у старьевщика. Но Ноланы не унывают. Они мечтают, поют, любят друг друга и верят, что со всем справятся. А веру главной героини романа  Фрэнси подкрепляют еще и книги, в которых она ищет ответы на сложные жизненные вопросы, а находит самое ценное, что только может быть, — умение радоваться тому, что имеешь.

 Издательство «РОСМЭН» выпускает новую серию книг для подростков "Линия души" - истории о взрослении, о школе, о жизни,  о любви и взаимоотношениях со сверстниками и родителями. В коллекцию популярной серии вошли произведения лучших современных российских писателей для молодёжи: Екатерины Горбуновой, Марии Евсеевой, Ольги Миклашевской, Ирины Молчановой, Анны Никольской, Юлии Симбирской, Эльвиры Смелик, Елены Янге. 

