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«Самый несокрушимый камень его основания»

И. Е. Репин.

Деревня Лопино, стоящая на берегу реки, невдалеке от г. Волхова, - одно из примечательных памятных  мест, относящихся к 19 веку. Эта деревня относилась к Новоладожскому уезду Петербургской губернии.

Здесь 30 января 1844 года (167 лет назад) родился замечательный русский художник – реалист, примыкавший к передвижникам, Василий Максимович Максимов.

Кто такие передвижники?


Художники, входившие в прогрессивное российское демократическое художественное объединение – товарищество передвижных художественных выставок (ТПХВ). Образовалось оно в 1870 году в Петербурге по инициативе Г. Мясоедова, И. Крамского, Н. Ге и В. Перова.

Передвижники обратились к правдивому изображению жизни и истории народа, родной страны, её природы. Стремясь служить своим творчеством интересам трудового народа, они прославляли его величие, силу, мудрость и красоту. Часто беспощадно обличали его угнетателей и врагов.


Ведущими жанрами в искусстве передвижников были бытовой жанр и портрет, позволяющие наиболее полно показывать жизнь народа, создавать образы передовых людей, а также исторический жанр и пейзаж.


Путь Василия Максимовича Максимова в искусство был труден. Он рос в деревне, вблизи Новой Ладоги, в крестьянской семье – родители его были единственными в деревне грамотными людьми, а ранее прадед его славился в деревне как грамотей. Василий рано осиротел. Первые знания получил в монастырской школе. С 5-ти лет он пристрастился к рисованию, которому вместе с грамотой учился в Никольском монастыре. Страстная тяга мальчика к искусству побудила старшего брата отвезти его в Петербург и отдать учение к иконописцу. Мальчик терпел побои, недосыпал, нянчил детей хозяина, и вся его профессиональная подготовка сводилась к
тому, что он растирал краски. Нарушая контракт, он бежал домой, в деревню и вновь возвращался, пока не устроился на лучшее место.


Ценой большого напряжения и упорства юноше удалось подготовиться к поступлению в Академию Художеств (АХ), куда будущий художник  и поступил в 1862 году. В  Академии художеств  он оказался одним из первых учеников. Уже через полтора года после поступления В. Максимов получил золотую медаль за картину «БОЛЬНОЕ ДИТЯ» 1873г., написанную в деревне во время летних каникул. Вот как он вспоминает обстоятельства создания картины: «Картина имела успех. Её высоко оценило начальство АХ». Максимова замечают критики. О нём начинают  писать, говорить. (В кн. Э. Гомберг-Вержбинской«Передвижники».- С.63), а вот как описывает это событие В. В. Астафьев (краевед волховской земли), в своём очерке «Художник Василий Максимов и коллекционер Павел Третьяков» в  книге «Тропинки в прошлое.».- Вып. 4.,С.76

«Столичные газеты поместили о картине 20-ти летнего художника хвалебные отзывы. Однако покупателя не находилось, и после того, как картина долго простояла на выставке Общества поощрения художников, Максимов взял её к себе»(1).

Оценивая ситуацию того времени, Илья Репин, соученик Василия Максимова по Академии художеств, писал в своей книге «Далёкое Близкое», что бедным художникам «приходилось за бесценок отдавать свои труды то портному за платье, то сапожнику за сапоги, то оставлять за долг квартирной хозяйке…». Сам Максимов позже вспоминал, что, в конце концов его картину «Больное дитя» купил сын харьковского помещика А. А. Иванов за 42 рубля с придачей лаковых ботинок и некоторого белья. (Автобиографические записи В. Максимова)    

 Проучившись 3 года, имея все шансы на получение золотой медали, В. Максимов в 1866 году покидает АХ. Ему хочется работать над самостоятельно выбранными темами, писать картины о родной ему деревне, о крестьянской жизни.


В 1868 году он приезжает на родину и, поселившись в соседней с Лопино деревне Чернавино, пишет свои  лучшие картины «Приход колдуна на крестьянскую свадьбу», «Больной муж», «Семейный раздел», «Бабушкины сказки», практически не бывает в столицах, работает, постоянно недоволен собой. 
Жизнь в деревне и написание «крестьянских»  картин – настоящее подвижничество глубоко убеждённого и сильного духом художника.

Картина «Бабушкины сказки» была закончена в ноябре 1867 года, эскиз же её был сделан ещё в Шубине по воспоминаниям детства – когда-то в их избе долгими вечерами собирались соседи послушать сказки матери Максимова.

…В центре деревенской избы, освещаемой лучиной, сидит старушка и рассказывает сказки. Заслушались деревенские ребятишки. Выражение открытой увлечённости и нетерпеливого ожидания событий у ребят, сидящих слева, оттеняется задумчивым переживанием рассказанного у мальчика и девочки, что рядом с бабушкой. Находящиеся с другой стороны от рассказчицы две молодые женщины уравновешивают и одновременно углубляют это состояние погружённости в обдумывание, в тёплое и задушевное воспоминание. Тихая сосредоточенность в лицах приостановивших работу мужчин. Переживание услышанного оправдывает отключённость от будничного и бездействие героев, трогающих простодушно-чистым лиризмом.


Стремясь к тому, чтобы всё было достоверно, художник всё пишет с натуры – избу, которую даже обмеряет, её убранство. Ему позируют племянники, деревенские ребятишки, брат Алексей, невестка Варвара, рассказчицу сказок он пишет со старушки Юдишны.

Присутствует в картине и предметный натюрморт,  и добросовестно перечисленные полка с посудой, хомут с седёлком, жердь для зыбки, связки сушёных грибов, одеяло у печи и шаль…

С момента основания Товарищества ПХВ В. М. Максимов экспонирует свои произведения на выставках.


8 декабря 1872 года он принят в Товарищество передвижных художественных выставок   и с 1874 года становится до конца своей жизни бессменным членом организации. В этом же 1874 году Василию Максимовичу Максимову было присуждено звание академика.

В 1875 г.  на Четвёртой передвижной выставке появляется его лучшая картина – «Приход колдуна на крестьянскую свадьбу».  Эта картина занимает особое место в бытовом жанре передвижников. Официальная дата написания картины 1871-1875 годы, но работа фактически начата была уже в 1868 году. С весны этого года, поселившись в дер. Чернавино, Максимов напряжённо работает над этюдами, накапливает материал и творчески преображает его, углубляясь в постижение национального бытия, что становится программой жизни художника на много лет. Одно яркое незабываемое впечатление, врезавшееся в память художника ещё в раннем детстве легло в основу сюжета - женитьба старшего брата. В разгар…

 
Через 25 лет эта сцена, как по волшебству, воскресла на полотне художника, увлекая зрителей искренностью.  Её автор точно и любовно написал убранство деревянного дома, запечатлел столько характерных крестьянских типов, уловил их манеру держаться, степенность взрослых, непоседливость молодёжи. Он оказался отличным рассказчиком. Но в картине добротное бытописание сочетается с чем-то необычным, точно приподнятом над повседневностью. Именно так воплощены образы молодых: он – настоящий добрый молодец из русских сказок, она – трогательная девица-краса. Оба они резко противоположны неподвижному, как идол, колдуну, не злому и не доброму, а какому-то отрешённому, точно пришельцу из другого мира, которого вдруг потянуло к людям.

В процессе создания картины художник всегда советовался со своими односельчанами, они были его первыми зрителями и критиками. Создавать картину художнику было трудно.  


Но современники любили эту картину. Сам Василий Максимов повторил её 7 раз. В 1878 году эта картина выставлялась на международной картинной выставке в Париже. Картина имела успех на выставке и была приобретена  П. М. Третьяковым. 


Через год после картины  «Приход колдуна на крестьянскую свадьбу», в 1876 году, был написан «Раздел имущества».


Два брата  со своими жёнами жили вместе, одной семьёй, как жили их отцы и деды. Настали иные времена, и те, кто поприжимистей, пожаднее, хотят  прибрать к рукам всё лучшее и ценное в хозяйстве. Затевается раздел имущества – и вот уже весь скарб свален в две неравные кучи, трое понятых – степенные мужики, сидящие в красном углу под иконами, готовятся поделить последний каравай хлеба и этим закончить процедуру. Братьям совестно, они будто оправдываются друг перед другом; очень хороша жена младшего брата, потупившаяся, обиженная  старшей невесткой, «злющей бабой» (как определил её сам художник), захватившей себе овчины, сёдла, домашнее сукно и прочую «благодать». Но то, из-за чего распалась эта семья, какая малость, но сколько правды в том, что и обиженные и обижающие – все, в общем, бедняки, и всем им трудно, отсюда и своры, укоры, попрёки, которые отравляют и без того горькую жизнь.


Картины В. Максимова – «Бедный муж», 1879







«У своей полосы»,1891







«Больное дитя», 1881

Это летопись жизни пореформенной русской деревни.

О картинах  «Больной муж», «Больное дитя» в основе реальные события.


Разорение дворянских гнёзд, их смерть и запустение – таков сюжет картины В. М. Максимова «Всё в прошлом» (1889г.)  Работал над картиной около 2-х лет. Весной 1889 года она появилась на 17-й Передвижной выставке в СПб и имела громадный успех. Максимову удалось вновь тронуть сердца зрителей, мастерски передав ностальгию старой помещицы о безвозвратно ушедшей молодости и былом богатстве. Для неё уже всё позади, всё безысходно… 

Старая помещица коротает последние дни в обществе своей верной служанки. Из заколоченного господского дома с колоннами, днеющегося вдали, она уже давно переселилась в маленький флигелёк. «Чудесные две фигуры», - говорил о них В. Поленов. И в самом деле, - фигуры чудесные, каждая из них – законченный характер. Из множества наблюдений живо отобрано художником главное. Картина стала очень популярной, имела огромный успех… Но, увы, это полотно принесло Максимову заслуженную славу и признание в последний раз. Постоянно испытывая нужду в деньгах, Василий Максимович 42! раза повторял её, с небольшими изменениями. Вся его последующая жизнь – это годы постепенного творческого угасания, болезней, материальной нужды.
 


Наследие художника насчитывает более 400 картин, этюдов, рисунков. Многие картины, имевшие успех, а в дальнейшем ставшие знаменитыми, были приобретены меценатом, любителем искусства Павлом Михайловичем Третьяковым –




«Бабушкины сказки»




 «Всё в прошлом»,




«Приход колдуна на крестьянскую свадьбу» и хранятся в Москве, в Третьяковской галерее.


Картины «Мечта о будущем», «Второй спас», «Девочка», «Крестьянка за шитьём», «Молодая женщина за чтением» хранятся в Государственном Русском музее в Санкт-Петербурге, а
также в художественных музеях Киева, Минска, Одессы, Иркутска, Казани, Перми, Калуги, Вятки  и Рязани. 

Более 50 картин написаны художником в Ленинградской области (Старая Ладога, Новая Ладога, д. Лопино и д. Чернавино, имение «Любша»):


- Берег Волхова,1863



- Больное дитя,1873



- Крестьянка за шитьём,1866



- Портрет жены художника, 1869


- Церковь Георгия Победоносца,1875



- Церковь Рождества Богородицы и Никольский собор в 

           Новой Ладоге,1875



- Старогеоргиевская крепость подле Новой Ладоги,1876


- Ладожский канал и ходящий по нему трешкот, 1876



- 1-й шлюз канала Петра Первого,1873 и другие.

 Василий Максимович Максимов был очень талантливым человеком: писал офорты,  участвовал в театральных постановках, хорошо пел…

Последние два десятилетия жизни (1890-1911гг.)  В. М. Максимова прошли печально. Он болел, работал мало и слабее, чем прежде, страдал оттого, что не было денег, оттого, что его забыли. Скончался художник 30 ноября (1 декабря) 1911 года; согласно завещанию, он похоронен на сельском кладбище дер. Чернавино.   


 В 1957 году на могиле художника был поставлен обелиск.

Творчество художника высоко оценили его братья по перу: Илья Репин назвал Василия Максимова «кремнем передвижничества, самым несокрушимым камнем его основания». 

«Да, да, сам народ написал свою картину… Вот, жанристы, у кого учитесь», - писал  о художнике И. Крамской.


«Василий Максимович, хороший человек», «Добрый ты!» - писал Виктор Васнецов в письмах. 

Астафьев В.В. о В. Максимове: «Художник обладал  воистину бесценным даром человеческим – умение открывать в людях будущее».
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О становлении художника, отрывки из «Автобиографических 
записей» В. Максимова.

Лазуко А. К. Василий Максимов 1844-1911 /А. К. Лазуко.- Л.:Художник РСФСР,1982.-79с.: ил.

Максимов В. Автобиографические записи /В.Максимов //Аврора.-1997.- №7.- С.164-172.


Отрывки из «Автобиографических записей» В. М. Максимова.

Максимов Василий Максимович // Знаменитые  русские художники: Биографический словарь.- СПб.:Азбука-классика,2001.-С.165-168.


Краткая биография художника.

Ненарокова И. Крамской: Очерк  /И. Ненарокова. - М.: Дет. лит., 1991.-60с.: фотоил.


Портрет П. Третьякова. - С.40
Орлов С.Н. Очерк о жизни и творчестве художника В. Максимова / С.Н. Орлов //Орлов С.Н. Старая Ладога - Л: Лениздат, 1960.- С.80-85.

Райков Г. Лопино – родина В.М. Максимова / Г. Райков // райков Г. Ладога князя Рюрика.-СПб.: Алаборг, 2010.-С.66-67

Очерк о родине и годах становления художника.

Репин И. Е. Василий Максимович Максимов /И. Е. Репин // Репин И. Е. Далёкое Близкое .- М.: Академия художеств СССР,1960.-С.362-365.


Два очерка о художнике: Памяти Максимова. - С.362-363







Правда народная. - С.364-365

Рогинская Ф. С. Основные бытописатели в товариществе ( Г.Г. Мясоедов,В.В.Максимов,К.А.Савицкий) и развитие в их творчестве новых тенденций / Ф.С. Рогинская // Рогинская С.Ф. Товарищество передвижных художественных выставок: Исторические очерки. -М.:Искусство,1989.-С.82-85, 89-100.

История Товарищества передвижных художественных выставок, 


в  которое  входил В.М. Максимов.

Самсоненко Г. Г., Сяков Ю. А. Василий Максимович Максимов, академик живописи,наш земляк /Г.Г.Самсоненко // Самсоненко Г.Г. Сказание о Волховской земле.- СПб.:ТРИЭРС, 2005.-С.121-125.


Очерк о судьбе и жизни художника-передвижника 

 Валентин Серов  в переписке, документах  и интервью. Сборник в 2-х т. Т.2. / Сост. И.С. Зильберштейн, В.А. Самков.- Л.: Художник РСФСР, 1989.- С.38-41.


Серов и другие – Николаю II: конец апреля – начало мая 1905г. 
Петербург – Москва (Письмо – воззвание передвижников 
правительству, среди 113 подписей и фамилия Василия 
Максимовича Максимова).
Цветкова Г. П. Культурные гнёзда Новоладожского уезда / Г. П. Цветкова // Цветкова Г.П. След на земле. - Новая Ладога-Санкт-Петербург,2009.-С.21-27.,ил. 


Новоладожские сюжеты в жизни и творчестве Василия 
Максимовича Максимова
Картины Василия Максимовича Максимова

Бенуа А. Н. История русской живописи в XIX веке / А.Н. Бенуа.-М.:Республика,1999.-448с.:ил.


О картине В.Максимова «Семейный раздел» (С.253-254) 

Вологодская областная картинная галерея.- Л.: Художник РСФСР, 1989.-219с.- (Худож. музеи  Рос. Федерации).

Картины  В.М. Максимова «Крестьянская изба» (1869г.),


«Мужской портрет» (1888г.)

Государственная  Третьяковская галерея: история и коллекции. - М.: Искусство, 1986.-447с.: цв.ил.


Картина В. Максимова «Приход колдуна на крестьянскую 
свадьбу». - С. 135

Жанровая  живопись. Максимов  // История русского искусства. В 2-х томах. Том 2, кн.1. 

   
Картины «Приход колдуна на крестьянскую свадьбу»,


«Больной муж», «Всё в прошлом».

Картины, написанные всей деревней / Достопримечательности Ленинградской области. - Л.:Лениздат, 1977.- С.454-456.


 Жизнь и судьба академика живописи В.М. Максимова.

Порудоминский В. Первая Третьяковка /В. Порудоминский. Рассказы.- М.: Дет. лит.,1979.-127с., ил.


О картине В. Максимова «Приход колдуна на крестьянскую 
свадьбу». - С.89-90.

Райков Г. Чудесное превращение / Г. Райков // Райков Г. Ладога князя Рюрика .-СПб.: Алаборг, 2010.-С.68-69.

Интересные предположения о создании картины «Всё в 
прошлом» (Кому она посвящена? Кто изображён на  полотне?)

Рогинская  Ф. С. Передвижники / Ф.С. Рогинская. - М.:Искусство, 1993.-183с.: ил.


Картины  «Бабушкины сказки», «Всё в прошлом», 


«Приход колдуна на крестьянскую свадьбу» (С.22, 89-100).
Сяков Ю. Колдун и художник // Сяков Ю. Волховская земля: Краткий исторический очерк.- Волхов, 1996.- С.69-73.


О картине В. Максимова «Приход колдуна на крестьянскую 
свадьбу».
 Телеш Е.Г. Витославлицы / Е. Телеш // Игровая библиотека.-2011.-№7.- С.98-111.


Картина художника В.М. Максимова «Крестьянская изба». 
1869 г. (с.100)
Портреты художника

Лазуко А. К. Василий Максимов 1844-1911 /А. К. Лазуко.- Л.:Художник РСФСР,1982.-79с.: ил.


Автопортрет (1863г. Масло. Государственный русский музей – 
на фронтисписе )

Лазуко А. К. Виктор Михайлович Васнецов / А. К. Лазуко // Лазуко А. К. Васнецов.- Л.: Художник РСФСР, 1990.-208с., ил.


Портрет В. Максимова (21), выполненный  В. Васнецовым.

Портрет художника В.М. Максимова // Курочника Т.И. Крамской И.И.- л.: Художник РСФСР, 1989.-С.21.

Порудоминский В. Портреты известных и неизвестных /В. Порудоминский // Порудоминский В. Николай Ярошенко. – М.:Искусство,1979.-С.86-89


О портрете В. Максимова (18), выполненным художником Н. 
Ярошенко в 1878 году.

Стерликова Г. П. Волховская симфония /Г.П.Стерликова //Стерликова Г. П. Акварели. - Волхов,2005.-С.171-175.


О портрете В. Максимова, написанного рукой волховского 
художника И. М. Гундорова.

Публикации в периодических изданиях:
Арутюнов Д. К 100-летию со дня смерти В.М. Максимова/ Д. Арутюнов // Провинция. -2011.- №97.- 15 декабря.- С.8

О детских годах художника, которые связаны со 
Староладожским Никольским монастырём, где Василий 
Максимов сначала учился, а затем был послушником.

Арутюнов Д. «Так много жил и перечувствовал» /Д. Арутюнов // Волховские огни.- №49.- 16 декабря.- С.8


О выставке репродукций и копий картин художника-
передвижника В.М. Максимова в музее-заповеднике «Старая 
Ладога» и о поездке художника по пушкинским местам.

Астафьев В.В. Два художника / В.В. Астафьев // Волховские огни.- 1996.- 31 января. - С.4.


О дружбе В. Максимова и В. Васнецова.

Астафьев В.В. Художник Василий Максимов и коллекционер Павел Третьяков // Волховские огни.-2006.- 13 января. - С.12-13.
Качанов А. Мужицкий художник / А. Качанов // Аврора.- 1997.- №7.-С.163-164.


О судьбе выдающегося художника второй половины XIX века.
Курзанова Н. Он творил для народа. К 130-летию со дня рождения художника В.М. Максимова / Н. Курзанова // Волховские огни.- 1974.-19 января. 
Курзанова Н. Силой сердца и таланта / Н. Курзанова // Волховские огни.- 1992.- 14 ноября.- С.4.

О художнике В. Максимове.

Морозова Н.Ф. Опять на родине / Н.Ф. Морозова // Провинция.- 2012.- №10.- 10 февраля. - С.4.


О передвижной выставке копий работ нашего земляка Василия 
Максимовича Максимова в Новоладожском историко-
краеведческом музее.
Стерликова Г. «Автобиографические записки» В.М. Максимова / Г. Стерликова // Провинция.- 2011.- №95.- 9 декабря.-С.4-5.

Отрывки из «Автобиографических записок» художника, 
которые были опубликованы единственный раз – в 1913 году в 
№ 4-7 журнала «Голос минувшего».

Стерликова Г. «Беда моя, что я трушу соврать перед жизнью…» / Г. Стерликова // Провинция.- 2011 .- №93.- 2 декабря.- С.8-9.


Публикация о творчестве Василия Максимовича 
Максимова, 
посвященная 100-летию со дня смерти художника.

Стерликова Г. Поездка в Киев. Письма / Г. Стерликова // Провинция.- 2012.- №7.- 3 февраля.- С.4-5.

О путешествии Василия Максимова вместе с Виктором 
Васнецовым в Малороссию в 1871 году: как складывалась 
поездка, о своих переживаниях  и сомнениях художник 
подробно рассказывал в письмах жене,  Лидии Александровне.
Стерликова Г.  Родная земля помнит  / Г. Стерликова // Провинция .-2011.-№95.- 9 декабря.- С.14.

О выставке, посвященной 100-летию со дня смерти художника-
передвижника Василия Максимовича Максимова, которая 
открылась в выставочном зале Староладожского музея-
заповедника.

Стерликова Г. Художник В.М.Максимов / Г. Стерликова // Провинция.- 2009.- №2.- 23 января. - С.6; №3.- 

Стерликова Г. Художник-народник / Г. Стерликова // Волховские огни.- 2009.-№3.- 30 января. - С.16, №4.- 6 февраля.- С. 16.


Публикация посвящается 165-летию со дня рождения В. М. 
Максимова. 

Стерликова Г. Художник-передвижник Василий Максимович Максимов (1844-1911г.г.) / Г. Стерликова // Провинция.- 2012.- №13.-23 февраля.- С. 7., № 

Семейная переписка художника В. Максимова: письма родным 
и близким, которые хранятся в архиве Русского музея.

Составитель: Е. Максимова – ведущий методист
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