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Ежегодно, 18 мая  отмечается Международный день музеев. В  этот день музеи открывают свои двери для посетителей с особенным гостеприимством.  22 мая  2016 года отмечает 160-летний юбилей один из главных музеев нашей страны – Государственная Третьяковская галерея.
Как создавался этот замечательный музей, кто стоял у его истоков? Основой коллекции Третьяковской галереи стали произведения русского искусства из собрания московского промышленника, мецената Павла Михайловича Третьякова (1832-1898). Датой основания музея считают 1856 год, когда Третьяков приобрел картины художников В.Г. Худякова и Н.Г. Шильдера. В его планы практически с самого начала формирования коллекции входило передать ее городу. В 1860 году, будучи двадцативосьмилетним молодым человеком, в своем завещании, Павел Третьяков пишет: «Желание мое искренне и непременно… Капитал…сто пятьдесят тысяч р. серебром я завещаю на устройство в Москве художественного музеума или отечественной картинной галереи… Для меня, истинно и пламенно любящего живопись, не может быть лучшего желания, как положить начало общественного, всем доступного хранилища изящных искусств, приносящего многим пользу, всем удовольствие».
В собрание Третьяковской галереи Третьяков включал наиболее ценные и примечательные произведения, в первую очередь своих современников, а с 1870-х годов - главным образом членов Товарищества передвижных художественных выставок. Приобретения делал на выставках и непосредственно в мастерских художников, иногда покупал целые собрания: в 1874 году приобрёл туркестанскую серию Верещагина (13 картин, 133 рисунка и 81 этюд), в 1880 году - его же индийскую серию (78 этюдов). В собрание Третьякова входило свыше 80 этюдов Иванова. В 1885 году Третьяков купил 102 этюда Поленова, выполненных художником во время путешествия по Турции, Египту, Сирии и Палестине. У Виктора Васнецова приобрёл собрание эскизов, сделанных в период работы над росписями в киевском Владимирском соборе. За ценой не стоял. Вот как писали «Санкт-Петербургские ведомости» того времени: «Третьяков убил всех конкурентов рублем. Какую бы цену конкуренты ни назначали, он неизменно скрипел, точно скрипучая телега: «Рубль выше». И картина оставалась за ним».   
Достойное место заняли в коллекции Третьяковской галереи работы нашего земляка,  художника-передвижника В.М.Максимова. 

«Поздравляю Вас с покупкой картины Максимова («Приход колдуна на крестьянскую свадьбу»): по моему, это одна из примечательнейших русских картин, особенно по выбору сюжета»,- пишет известный искусствовед В.В.Стасов Третьякову. Картины «Бабушкины сказки», «Семейный раздел», «Все в прошлом» и др. также находятся в Третьяковке.
         Верно говорит пословица: «Не имей сто рублей, а имей сто друзей». Все, с кем Третьяков был связан дружбой или просто знакомством, становились его помощниками в собрании национальной художественной галереи. Толстой, Тургенев, Чайковский и многие другие деятели русской культуры понимали важность и огромность той задачи, которую поставил перед собой скромный московский подвижник. 

Музей впервые был открыт для широкой публики в 1867 г. Тогда в коллекцию входили около 1276 картин, 471 рисунок и 10 скульптур работы русских мастеров, а также 84 картины кистей иностранных художников. Галерея все ширилась и росла.  В дар городу Москве Павел Михайлович Третьяков официально передал коллекцию в 1892 г. В момент передачи ее городу заканчивалась четвертая пристройка: два больших зала вверху и три, поменьше, внизу. В процессе реконструкции 1902-1904 гг. у Третьяковки появился оригинальный фасад по эскизам В.М. Васнецова, до сих пор остающийся ее «визитной карточкой».
В 1918 г. Третьяковская галерея была объявлена государственной собственностью, за первые же годы Советской России её коллекция существенно расширилась, в основном за счет многочисленных поступлений предметов искусства из национализированных частных коллекций со всей страны.

Особая страница в истории Третьяковской галереи - годы Великой Отечественной войны. Экспонаты музея были эвакуированы за несколько тысяч километров, в глубокий тыл. На все сборы был дан  предельно сжатый срок- всего девять дней. Такие картины, как «Утро стрелецкой казни» В.Сурикова, «Явление Христа народу» А.Иванова, размером от 3-х до 7м в длину,  приходилось вынимать из массивных рам, затем полотно накатать на специально изготовленный деревянный вал непременно красочным слоем вовнутрь, переложив папиросной бумагой и мягкой фланелевой тканью, обшивать вал холстиной и укладывать в обитый железом ящик. С такими трудностями и соблюдением всех возможных предосторожностей укладывалась каждая картина. Всего было упаковано и отправлено 18430 экспонатов. Само здание, во время боев за Москву, неоднократно подвергалось обстрелам и бомбежкам. В 1944 году коллекция вернулась в столицу.
С 1986 по 1995 год Третьяковская галерея в Лаврушинском переулке в связи с проведением капитальной реконструкции была закрыта для посетителей. Единственной экспозиционной площадью музея на это десятилетие стало здание на Крымском Валу, д. 10, которое в 1985 году было объединено с Третьяковской галереей. Частью Третьяковской галереи является и Музей-храм Святителя Николая в Толмачах, представляющий уникальное соединение музейной экспозиции и действующего храма. В комплекс музея в Лаврушинском переулке входят, предназначенные для временных выставок Инженерный корпус и Выставочный зал в Толмачах.
Все названные объекты составляют единый музейный комплекс под общим названием «Государственная Третьяковская галерея».
Самым значимым культурным проектом последних лет в Третьяковской галерее стала выставка работ великого русского художника-реалиста, портретиста Валентина Александровича Серова. Нескончаемая очередь посетителей  несколько месяцев  этого года тянулась к выставочному центру на Крымском Валу, чтобы окунуться в живописный мир его картин.
Всем, кто интересуется искусством и хочет узнать о Государственной Третьяковкой галерее и совершить заочное путешествие по ее залам  - можно обратиться  к следующим книгам:
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