Информационный обзор литературы «Детская книга XXI века» 
В данном обзоре хотелось бы познакомить вас с новинками детской литературы, поступившей в фонд Волховской межпоселенческой районной библиотеки в 2015 году, а так же с результатами литературных конкурсов 2015 года. Все книги очень красочные, и были выпущены крупными московскими и санкт-петербургскими издательствами  в 2014-2015 году.

Книги ДЛЯ ДЕТЕЙ МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА 
Серия книг Анны Гончаровой, посвященная енотикам Ене и Еле и имеющая общий подзаголовок «Сказки, которые помогают детям и родителям» (Издательство – ООО ТД «Белый город»). 
На данный момент вышло 12 книг этой серии,  в нашей библиотеке  есть 4 из них. Сказки очень добрые, книги прекрасно иллюстрированы и ненавязчиво рассказывают детям об окружающем мире, а заодно и учат тому, как играть всей семьей, укреплять здоровье, мириться, быть вежливыми. 

Книги из серии «Речь о детях» издательства «Речь». «Сказки от слез» Марии Кутовой, «Пусть тебе приснится сказка» Татьяны Боковой,  «Сказки НЕпослушных малышей». Данные подборки сказок предназначены для чтения взрослыми детям и бесед о прочитанном. Они ненавязчиво объясняют, что и почему можно или нельзя и помогают детям избежать непонимания и обид, родителям – капризов их чад, а тем и другим – обрести мир и взаимопонимание. 


Следующая книга - новый сборник известного детского писателя Юрия Коваля «Про Зеленую Лошадь и другие сказки», изданный в серии «Книжная карусель» издательством «Махаон».   
Заслуживает внимания и серия Дейзи Медоус «Лес Дружбы. Волшебные истории о зверятах». Это четыре сказочные повести, переведенные с английского языка издательством «Эксмо», в которых не только рассказывается о приключениях двух подруг, обожающих животных и помогающих в ветеринарной клинике, но и даются советы по уходу за животными, приводится головоломка для юных читателей.  
Андрей Усачев в соавторстве с Алешей Дмитриевым выпустили в издательстве «Азбука» книгу «Как поймать мамонта: Веселая история. Урок 1». Она в юмористической форме, а  иногда и в стихах рассказывает о том, чему учили в первобытных школах, откуда появились первые домашние животные, что носили первые модницы, и о многом другом. 
Издательство «Росмэн» выпустило дилогию Андрея Усачева «Приключения «Котобоя»» и «Новые приключения «Котобоя»». Это сказочные истории о деревне Котьма, стоящей на берегу Белого моря. Живут в ней только коты, которые без посторонней помощи сумели построить шхуну, названную «Котобой», и во время путешествия на ней пережили множество как забавных, так и опасных, а порой даже трогательных приключений.
Отдельно хотелось бы выделить ДЕТСКИЕ ЭНЦИКЛОПЕДИИ, выпущенные издательством «РОСМЭН». Это книга Юрия Усачева «Один день в космосе: экскурсия на МКС с опытным гидом-космонавтом». Как и следует из названия, она рассказывает о полете на МКС: от подготовки до приземления, включая выход в открытый космос. Издание снабжено множеством фотографий и включает ответы на типичные вопросы ребят, а заодно и ненавязчиво знакомит их с терминологией. 

Следует обратить внимание на красочную серию «Моя Россия», состоящую из 6-ти  книг:

- «История России» и «Москва – столица нашей Родины» Валерия 
Алешкова, 
- «Наша Родина – Россия»  Ларисы Клюшник,
- «Природа России» Натальи Мокиевской и Ирины Рысаковой, 


- «Города России» Владимира Никишина,

- «Животные России» Ирины Травиной. 
Все эти книги красочно иллюстрированы, снабжены указателями, а  также в них отдельно выделяются интересные факты.
ДЛЯ ДЕТЕЙ СРЕДНЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА  издательство «РОСМЭН» выпустило сборник юмористических рассказов о школе «Большая перемена». Среди авторов, чьи произведения в него вошли, можно назвать В. Драгунского, В. Голявкина, Ю. Сотника, И. Пивоварову и других. Включает он и подборку выдержек из школьных сочинений. 

Следующая книга Юлии Кузнецовой «Дом П», которую издал «КомпасГид». Автор – лауреат премии «Заветная мечта» (2009,2011 г.г.), Международной детской литературной премии имени В.П. Крапивина (2011г.) и «Книгуру» (2012, 2013 г.г.).  «Дом П» - юмористическая, но в то же время поучительная история о том, как одна очень необычная бабушка попала в дом престарелых, и чем это закончилось. 
О приключениях иностранных школьниц рассказывает выпущенная в издательстве «Эксмо» в серии «Лучшая классика для девочек» повесть Джин Уэбстер «Это же Патти!». Популярная американская писательница рассказывает в ней о подругах, которые живут и учатся в пансионе, и с которыми происходят то забавные, то сентиментальные истории, не дающие скучать ни героям книги, ни ее читателям. 

Отдельно хотелось бы выделить книги о животных. Так, издательство «РИПОЛ классик» выпустило адаптированную для подростков версию нашумевшей книги «Уличный кот по имени Боб». Это книга Джеймса Боуэна «Боб – необычный кот» в переводе Н. Ивановой с иллюстрациями М. Дружининой. Она рассказывает о том, как встретились бездомный наркоман и бродячий кот, и как они смогли изменить свою жизнь к лучшему.  
Михаил Самарский продолжил свой цикл повестей о собаке-поводыре лабрадоре Трисоне, написанный от первого лица и изданный в «Эксмо». О содержании книги можно судить по ее названию: «Как Трисон стал полицейским, или Правила добрых дел». 
Московское издательство «Белая ворона» опубликовало сборник сюжетов для детской передачи о домашних животных на радиостанции «Эхо Москвы». Книга называется «Письма с моей фермы», автор - Маша Слоним. 
Интерес представляет и цикл из 6-ти повестей Кэтрин Ласки, изданный «АСТ» в серии «Волки из страны Далеко-Далеко». Рассказывают они о родившемся инвалидом волчонке, который был оставлен погибать на берегу реки, но не просто выжил, а вернулся в свой клан, стал его предводителем и спас волков от надвигающегося ледника. 
Книги, относящиеся к популярному сейчас жанру «Фэнтези». Ожидаемым событием для его любителей был выход в 2014 (на русском языке – в 2015 году) фильма «Седьмой сын» на основе цикла повестей Джозефа Дилейни «Ученик Ведьмака». Переведено на русский язык 7 книг серии. В сюжете обыгрывается популярная тема – то, как обычный подросток взрослеет, одновременно постигая ремесло, сражаясь с нечистью, находя общий язык с наставником, и раскрывая тайны собственной семьи. 
Издательством «Махаон» была переиздана «Чернильная трилогия» Корнелии Функе. Первая книга серии – «Чернильное сердце» - была экранизирована в 2008году.  На русском языке издана в 2009 году. В центре сюжета – девочка Мэгги и ее отец, переплетчик Мо, которые могут вычитывать из книг предметы и людей, но в результате и сами оказываются по ту сторону книжных страниц. 

В 2015 году издательство «РОСМЭН» завершило издание 6-томной серии Натальи Щербы «Часодеи».  В книгах рассказывалось о девочке Василисе, которая попала в параллельный мир волшебников – часодеев и оказалась в центре многовековой борьбы. В результате ей удается не только выжить, но и найти семью и друзей, а заодно – спасти оба параллельных мира. 

Любители творчества Андрея Жвалевского и Евгении Пастернак, несомненно, обратят внимание на их сказочную повесть – «Гимназия № 13», переизданную издательством «Время». Речь в этой книге пойдет о том, как шестеро гимназистов попали в безвременье и столкнулись с домовыми, Перуном и многими другими чудесами славянской мифологии. 
КНИГИ, СТАВШИЕ  ЛАУРЕАТАМИ РАЗЛИЧНЫХ ПРЕМИЙ
Те, кому понравилась история Мэри Поппинс, по достоинству оценят юмористическую повесть Анны Никольской «Чемодановна. Моя ужасная бабушка», выпущенную издательством «РОСМЭН» в серии «Новая детская книга» (книга стала лауреатом одноименной литературной премии). Герои данной повести, близнецы Оля и Боря избавляются от ненавистной гувернантки и знакомятся с удивительной бабушкой.  
Серия книг Марии Бершадской «Большая маленькая девочка», которую издал «КомпасГид». Первая книга из серии  - «Как приручить город» - стала лучшей книгой 2013 года по версии «Папмамбук», четвертая -«Семь с половиной крокодильских улыбок»– вошла в список «Книга года 2015. Выбирают дети». В нашей библиотеке есть седьмая история – «Грустный радостный праздник». Данная серия рассказывает о семилетней девочке-акселератке, и о том, каково это – расти и быть не такой, как все. Истории эти построены на контрастах: порою забавны, а порой – очень серьезны и заставляют задуматься. 
Премию «Новая детская книга» получил «Дом дворников» Юрия Никитинского, также вошедший в список «Книга года – 2015. Выбирают дети». Это сборник сказочных историй о живущих в одном доме дворниках, которые в свободное от любимой работы время строят вареньепровод,  летают в космос, совершают подвиг, и многое другое. 
Будут интересны для читателей и две новогодние сказки, ставшие лауреатами той же премии «Книга года 2015. Выбирают дети». Первая из них – «Бопси! Добси! Пум! или Приключения в стеклянном шаре» - сказка-детектив Елены Явецкой и Игоря Жукова, о том, как девочка и игрушечная обезьянка попали внутрь стеклянного шара. 
Вторая - «Олимпийская деревня Дедморозовка»: сказочная повесть Андрея Усачева о том, как Дед Мороз, Снегурочка, со своими помощниками (снеговиками и снеговичками) занимались зимними видами спорта и готовились к олимпиаде. 

Детям постарше понравится сборник Алексея Олейникова «История рыцаря Эльтарта, или Сказки Синего леса», выпущенный московским издательством «Книгарь» («Книга года 2015. Выбирают дети»). В этой сказочной повести особенно примечательны забавные названия сказочных животных, переходы от сказки к реальности и обратно, и неожиданные последствия того, что юный рыцарь отправился искать подвиги. 

Будем надеяться, что каждый читатель найдет для себя книгу по душе и  с удовольствием окунётся в чтение!
PAGE  
4

