Книжное путешествие во времени

Известный философ Иван Ильин писал: «По чтению можно узнавать и определять человека. Ибо каждый из нас есть то, что он читает». Какие же книги предлагают нам  сегодня  многочисленные издательства, к каким  темам обращаются современные писатели?  Начать свой обзор хочу с книги «Дорога к Небу».- М.,2016. Это сборник произведений лауреатов и номинантов Патриаршей литературной премии за 2016 год. Данная литературная премия имеет существенное отличие от других. Она присуждается не за конкретное произведение, а за совокупность заслуг перед русской литературой и Отечеством, с учётом творческой биографии автора. 
Лауреатами премии 2016 года названы: священник Николай Блохин, писатели Борис Екимов и Борис Тарасов.
В своей статье «Отступление в историю» (Российская газета.-2016.-24 октября-С.13) писатель и литературный критик Павел Басинский пишет: «Пусть говорят, что премии дублируют одни и те же имена и произведения. Всё это, поверьте, не от тайного умысла. Такова нынешняя литература. Она бежит от современности. Ей неуютно в современности. Ей нелюба современность. Писатели живут в ней физически, но не душой». Возможно, писатель прав. Большинство произведений - лауреатов отечественных литературных премий возвращают читателя в прошлое нашей страны.

Премия «Русский Букер» у Петра Алешковского за роман «Крепость».-М.,2016. Главный герой – археолог Иван Мальцов, фанат своего дела, честный и принципиальный. Он ведет раскопки в старинном русском городке, пишет книгу об истории Золотой Орды и ведет неравный бой с чиновниками за сохранение древней Крепости. Заканчивается роман трагически- главный герой погибает, не найдя выхода из подземных лабиринтов обнаруженной им старинной церкви. 

Премия «Национальный бестселлер» у Леонида Юзефовича за документальный роман «Зимняя дорога».-М.,2016. Автор работал над книгой более двадцати лет, собирал материал в архивах, так как действующие лица и события в романе реальные: белый генерал Анатолий Пепеляев и красный командир, анархист Иван Строд, время действия 1922-1923г.г., Якутия. Следует добавить, что  этому роману присуждена ещё одна литературная премия: «Большая книга» наряду с романами  Евгения Водолазкина «Авиатор».-М.,2016(вторая премия) и Людмилы Улицкой «Лестница Якова».-М.,2015 (третья премия).

К 100-летию Великой Октябрьской революции издательство «Вече» подготовило серию книг «Окаянные дни». Одна из книг этой серии: воспоминания Главнокомандующего войсками Петроградского военного округа генерал-лейтенанта Петра Александровича Половцова «В дни затмения».-М.,2016. 
Книга известного российского писателя и ученого Сергея Георгиевича Кара-Мурзы тоже посвящена теме революции и  называется «Дорога в СССР. Как «западная революция стала русской».-М.2016. Автор считает, что именно Октябрьская революция обеспечила выбор Россией своего, особенного пути развития, который позволил ей за самые короткие сроки достичь впечатляющих результатов во всех областях общественно-экономической жизни.
Период Великой Отечественной войны в истории нашей страны по – прежнему остается незаживающей раной, тревожащей память её  участников и очевидцев и тому подтверждение книга «Как мы пережили войну. Народные истории».-М.,2016. на обложке которой наряду с Захаром Прилепиным, Мариной Степновой и Леонидом Юзефовичем  написано: и 100 авторов из народа. Книга состоит из трех глав: «В оккупации», «В тылу и в эвакуации», «На фронте». Это очень личные и искренние страницы воспоминаний о войне.
Тема сборника «Лимонка в войну».-М.,2016 тоже война, но уже в другое время и другая война. А точнее войны в горячих точках планеты: Сербия, Иран, Таджикистан, Осетия, Абхазия, Чечня, Донбасс… Во многих этих переделках конца прошлого столетия и начала XXI века побывали авторы публикаций данного издания, составителем которого является  Захар Прилепин - «самый военизированный» писатель современности. 

Следующая книга: Николай Черкашин «Тайна гибели линкора «Новороссийск».-М.,2016. Это история о затонувшем в 1955 году флагмане Черноморского флота линкоре «Новороссийск». Погибли более 600 моряков. Согласно официальной версии, под днищем корабля взорвалась мина времен Великой Отечественной войны, по другой версии - это дело рук итальянских диверсантов.

Продолжает тему книга Владимира Маркина «Самые громкие преступления  XXI в России». –М.,2016. Имя автора всем известно - это официальный представитель Следственного комитета России. В сборнике подробно рассказывается о трагедии с теплоходом «Булгария» на Волге, а также о громких уголовных и экономических преступлениях последних лет.
Из новинок художественной литературы хочу предложить вашему вниманию несколько книг уже известных авторов:

Наринэ Абгарян «Зулали».-М.,2016. Новый сборник рассказов от  автора светлых и веселых книг про Манюню, а также лауреата премии «Ясная Поляна» в 2016 году  за книгу «С неба упали три яблока».
 Авторами еще одного сборника рассказов «Мама тебя любит, а ты её бесишь!».-М.,2016 стали известные писатели Мария Метлицкая, Роман Сенчин, Маша Трауб, Татьяна Булатова и др. Книга о детях, которые остаются детьми, пока живы родители, о материнской любви, которая, как известно, безгранична, а иногда и слепа. 
И ещё  несколько тематических сборников стихов: 

«100 стихотворений о России».-М.,2016
«100 стихотворений, которые растрогают самых суровых мужчин».-М.,2016
«100 стихотворений о животных».-М.,2016
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