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Информационная безопасность детства VS Компетентность, ответственность, культура современного детского библиотекаря.

Федеральный закон РФ от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ

"О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию"
и библиотеки.
 1) Ст. 2 «Основные понятия», п.12: 

«оборот информационной продукции - предоставление и (или) распространение информационной продукции, включая ее продажу (в том числе распространение по подписке), аренду, прокат, раздачу, выдачу из фондов общедоступных библиотек, публичный показ, публичное исполнение (в том числе посредством эфирного или кабельного вещания, зрелищных мероприятий), размещение в информационно-телекоммуникационных сетях (в том числе в сети Интернет) и сетях подвижной радиотелефонной связи»
Закон касается информационной продукции (книгах, CD, DVD), находящейся в открытом доступе - т.е. выдаваемых пользователям в залах обслуживания. 
2) Ст. 2 «Основные понятия», п. 10: 

 «места, доступные для детей, - общественные места, доступ ребенка в которые и (или) нахождение ребенка в которых не запрещены, в том числе общественные места, в которых ребенок имеет доступ к продукции средств массовой информации и (или) размещаемой в информационно-телекоммуникационных сетях информационной продукции».

В категорию «мест, доступных для детей» попадают все публичные библиотеки.
3) Ст.12 «Знак информационной продукции», п.4: 

«Знак информационной продукции размещается в публикуемых программах теле- и радиопередач, перечнях и каталогах информационной продукции, а равно и в такой информационной продукции, размещаемой в информационно-телекоммуникационных сетях.»

Все поступления в библиотеки, выпущенные в оборот после 1.09.2012 г. должны иметь знак информационной продукции как на самой продукции, так и в каталогах. На знаке должна быть указана возрастная категория детей. Возрастные ограничения должны быть указаны в электронных и печатных каталогах, а также в библиографических списках (указателях). 

 4) Ст. 16 "Дополнительные требования к обороту информационной продукции, запрещенной для детей"

Ст.16 п.1. Первая и последняя полосы газеты, обложка экземпляра печатной продукции, иной полиграфической продукции, запрещенной для детей, при распространении для неопределенного круга лиц в местах, доступных для детей, не должны содержать информацию, причиняющую вред здоровью и (или) развитию детей.

Необходимо обратить внимание на обложки книг и периодических изданий на предмет возрастных ограничений.
5) Ст.16 п.2. Информационная продукция, запрещенная для детей, в виде печатной продукции допускается к распространению в местах, доступных для детей, только в запечатанных упаковках.

Основываясь на Ст.2, п.10 и Ст.16, п.2  в общедоступных библиотеках запрещенная для детей печатная продукция допускается только в запечатанных упаковках, что приемлемо для книжных магазинов и киосков, но затрудняет работу библиотек в работе с раскрытием фондом.
6) Ст.16 п.3. Информационная продукция, запрещенная для детей, не допускается к распространению в предназначенных для детей образовательных организациях, детских медицинских, санаторно-курортных, физкультурно-спортивных организациях, организациях культуры, организациях отдыха и оздоровления детей или на расстоянии менее чем сто метров от границ территорий указанных организаций.

Под категорию "предназначенных для детей образовательных организаций, организаций культуры" подпадают не только расположенные в отдельных помещениях детские и детско-юношеские, семейные, детские отделы в сельских библиотеках. 
7) Ст.6 .п.1.  внутренняя экспертиза должна осуществляться библиотеками самостоятельно (в том числе с участием экспертов или экспертных организаций). Но для проверяющих органов силу имеют только оценки, данные лицензированными в Роскомнадзоре экспертами. 
Каждой библиотеке предстоят весьма серьезные затраты на экспертную оценку фонда.

В законе прописаны исключения для информационных продуктов:

1) продукция, «имеющая значительную историческую, художественную или иную 
культурную ценность для общества» (классика)

2) учебники и учебные пособия, рекомендуемые или допускаемые к 

использованию в образовательном процессе в соответствии с законодательством 
Российской Федерации в области образования;


3) телепрограммы телепередач, транслируемые в эфире без предварительной 
записи (прямые эфиры);

4) периодические печатные издания общественно-политического и 
производственно-практического характера.

5) содержащие научную, научно-техническую и статистическую информацию;

6) издания, содержащие нормативно-правовые акты;

7) издания, содержащие информацию о состоянии окружающей среды;
8) издания, содержашие информацию о деятельности госорганов. 
