

     ТАЛАНТЫ   и   ПОКЛОННИКИ
В начале 2018 года в Волховскую межпоселенческую  районную библиотеку поступили новые книги. Большая часть новинок – художественная литература, как теперь называют - «чтиво», но есть очень востребованная у наших читателей - мемуарная литература. Это воспоминания  актеров, писателей, певцов, художников.
Начать свой рассказ о кумирах многих поколений, о людях искусства хочется строчкой из стихотворения Юлии Друниной:
Ты - земной человек. И, конечно, не чужды




Никакие земные печали тебе.

И действительно, какими бы небожителями они нам не казались, они обыкновенные люди с их достоинствами и недостатками, слабостями и сомнениями, тревогами и радостями.  Не так давно Центральное телевидение посвятило несколько передач  Муслиму Магомаеву, снова с экрана звучал голос знакомый миллионам людей.  Поклонникам  талантливого певца рекомендуем его книгу «Живут во мне воспоминания».-М.:2017. Мало кто в отечественном эстрадном искусстве мог соперничать по популярности с Муслимом Магомаевым. Для него писали песни Александра Пахмутова и Николай Добронравов, что уже  говорит о многом. 
Старшее поколение, для которого патефон был не музейным экспонатом, а предметом быта, помнят  известного в начале прошлого века певца Петра Лещенко. Даже Федор Шаляпин уступал ему по количеству выпущенных пластинок. Основу его репертуара составляли романсы, бытовые и цыганские песни («Черные глаза», «У самовара», «Чубчик», «Льется песня» и др.). Воспоминания Лещенко «Исповедь от первого лица». - М.,2017. были написаны им в 1950-1951 годах. Это рассказ о жизни мальчика из бедной семьи, который благодаря своему таланту и упорству поднялся к вершинам славы, стал богатым, но вот счастливым себя не ощущал никогда. Затаенная боль проскальзывает между строк даже в те моменты, когда Лещенко рассказывает о каком-то счастливом событии из своей жизни. В этом году  исполнится 120 лет со дня рождения певца, самое время вспомнить о нем.
Не менее трагичны  судьбы героев следующих двух книг: Шепелев Д. «Жанна».-М.,2017. Книга посвящена эстрадной певице Жанне Фриске и написана её мужем Дмитрием Шепелевым, известным телеведущим. Вся страна сопереживала горю, постигшему эту семью, когда молодой, красивой, успешной женщине врачи поставили страшный диагноз - рак. В предисловии автор пишет: «Эта книга - благодарность всем неравнодушным людям. Это книга о нашем опыте сопротивления и – я верю - победе над обстоятельствами. Надеюсь, она может быть весьма полезна тем, кто борется сам или помогает сражаться близким». 
Новиков Е. «Владимирский централ. Правда о жизни и смерти Михаила Круга».- М.,2017. «Король шансона»- Михаил Круг (Воробьев). День его рождения – 7апреля, Благовещение, светлый церковный праздник. «Большая радость и великая честь, что мальчик родился в этот день»,- говорила прабабушка новорожденного. Казалось бы, его ждет долгая и счастливая жизнь, но в сорок лет его не стало. В книге собраны воспоминания родственников и друзей Михаила Круга, описана его жизнь – первые поэтические опыты, становление творческого пути, ключевые встречи и переломные моменты жизни.
Несколько книг об артистах театра и кино: Лановой В. «Летят за днями дни…». - М.,2017. Все награды, звания, роли этого замечательного артиста перечислять пришлось бы долго. Для волховчан очень важен тот факт, что Василий Семенович Лановой является Почетным гражданином города Волхова. Он приезжал в Волхов не один раз. Именно его авторитетное мнение помогло городу Волхову получить в 2015 году  высокое и заслуженное звание «Город Трудовой Доблести и Славы». В своей новой книге он рассказывает обо всем, что волнует его самого и зрителей, что осталось невысказанным на сцене и в кино. «Эту книгу я рассматриваю также, как возможность ответить на многочисленные вопросы и письма зрителей, которые приходят отовсюду вот уже около полувека»,- пишет артист.
Другой,  не менее известный, артист театра и кино Олег Стриженов. По признанию самого артиста, многие сыгранные роли кажутся ему автобиографическими. Говоруха-Отрок в «Сорок первом» напоминал ему отца, когда-то выпускника петербургской Николаевской кавалерийской школы. Играя в фильме «Неподсуден», он представлял брата Бориса, летчика военной эскадрильи, погибшего в бою под Сталинградом. Книга Стриженова
«Исповедь». - М.,2017 о творческой  и  личной жизни артиста.


Диапазон ролей  еще одного замечательного артиста был очень широк -от вора-карманника до профессора. Это Евгений Александрович Евстигнеев.
«Я жив…».- М.,2017. За этим именем сразу встают любимые фильмы - «Золотой теленок», «Зигзаг удачи», «Старики-разбойники», «Собачье сердце». Слишком рано ушел от нас этот  талантливый, неповторимый артист. Яркая, удивительная жизнь, о которой он сам не успел написать. За него это сделали родные и друзья - известные актеры, режиссеры, драматурги: Г.Волчек, С.Юрский, Э.Рязанов, К.Шахназаров, С.Гармаш, Т.Догилева и др.


В 2017 году  широко отмечался 200-летний юбилей  легендарного художника-мариниста И.К.Айвазовского. Мы знаем, что художник был дружен с Алексеем Романовичем Томиловым, чье имение находилось в Старой Ладоге. Художник приезжал к нему в гости и очень ценил его мнение о своих работах. Н.Н. Кузьмин «Пленник моря. Встречи с Айвазовским». - М.,2017. Автор этой книги - друг и первый биограф художника рассказывает, как создавались известные всему миру картины,  из чего складывалась его повседневная жизнь, приводится многочисленная переписка художника.  «Всем и каждому, кто знал И.К.Айвазовского хорошо и близко, известно, какая это была правдивая, честная, доступная всяким добрым порывам и чувствам душа».

В заключение еще об одной персоне, чье имя  всегда было овеяно многочисленными  тайнами. Это Матильда Кшесинская, балерина прожила долгую жизнь - без малого сто лет (1872-1971). Воспоминания Матильды Кшесинской впервые появились в 1960 году в Париже на французском языке и  на английском языке в Лондоне. В России машинописный экземпляр воспоминаний балерины на русском языке появился в 1973 году. В нашей библиотеке есть экземпляр 1992-го года издания.
 
Интерес к приме - балерине Мариинского театра, заслуженной артистке Его Величества Императорских театров всколыхнул  и вышедший в 2017 году на экраны фильм Алексея Учителя «Матильда». Матильду Кшесинскую сделало знаменитой ее время и ее окружение. Чарам этой магической женщины покорялись августейшие особы, перед ней склоняли голову государственные мужи. В наши дни её биография стала как предметом исследования историков: Широкорад А.Б. «Матильда Кшесинская. Главная тайна дома Романовых». - М.,2017, так и темой для любовно - авантюрных романов: Арсеньева Е. «Да, Матильда!».- М.,2017, Богатырева Т. «Матильда».-М.,2018. 
Заканчивая свой рассказ о книгах, я приглашаю вас в библиотеку (г. Волхов, ул. Ю. Гагарина, 17. Читайте о своих кумирах,  и пусть время будет не властно над ними.
Г.Черепкова - библиограф
