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Абгарян Н. Ю.      
      Счастье Муры: для мл.шк.возр. / НаринэАбгарян;  илл.  Ольги   Громовой. – Москва: Издательство АСТ, 2018. – 157с.:  ил. – (Прикольные истории). – 6+.

Акимушкин И.И.             
      Рассказы о любимых животных: для мл.шк. возр. / Игорь Акимушкин; коммент.  М. Черняховский.– Москва: АСТ, 2018. –192 с: ил. – (Лучшие рассказы о живой природе  с вопросами и ответами для почемучек). 

Акулова Н. 
      Горсть спелой земляники: рассказы: для мл.шк.возр. / Наталья Акулова. – Москва: Альпина Паблишер, 2018. – 88с.: ил. – (Альпина.дети). – 6+.

Аладдин; Али-Баба и 40 разбойников; Синдбад-мореход: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Антонова А.         
     Зима на троих: повесть: для ср.шк.возр. / Анна Антонова. – Москва: Эксмо, 2018. –190с. – (Только для девчонок). – 12+.                                                                                                                      

     Танец мечты: повесть: для ср.шк.возр. / Анна Антонова. – Москва: Эксмо, 2018. – 190 с. – (Только для девчонок). – 12+.

Астафьев В.П. 
Васюткино озеро: рассказы: для ср.шк.возр. / Виктор Астафьев. – Москва: Искателькнига, 2018. – 127с.: ил. – (Школьная классика). – 12+.

     Белоснежка; Ученый охотник; Двенадцать месяцев: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Бианки В.
       Синичкин календарь: рассказы и сказки: для ср.шк.возр. / Виталий Бианки. – Москва: Искателькнига, 2018. – 127с.: ил. – (Школьная классика). – 12+.

Блайтон Э.
       Берегитесь, воры!: приключенческая повесть: для ср.шк.возр. / ЭнидБлайтон; пер. с англ. О. Солнцевой; илл. Джорджа Брука.- Москва: Махаон, Азбука-Аттикус, 2017. – 159с.: ил. – (Секретная семерка). – 12+.


Блайтон Э.
       Высший пилотаж: приключенческая повесть: для ср.шк.возр. / ЭнидБлайтон; пер. с англ. О. Солнцевой; илл. Бруно Кэя.- Москва: Махаон, Азбука-Аттикус, 2018. – 143с.: ил. – (Секретная семерка). – 12+.

       Ловушка для грабителя: приключенческая повесть: для ср.шк.возр. / ЭнидБлайтон; пер. с англ. О. Солнцевой; илл. Бруно Кэя.- Москва: Махаон, Азбука-Аттикус, 2018. – 142с.: ил. – (Секретная семерка). – 12+.

       «Логово тигра»: приключенческая повесть: для ср.шк.возр. / ЭнидБлайтон; пер. с англ. О. Солнцевой; илл. Джорджа Брука.- Москва: Махаон, Азбука-Аттикус, 2017. – 158с.: ил. – (Секретная семерка). – 12+.

       Ночь фейерверков: приключенческая повесть: для ср.шк.возр. / ЭнидБлайтон; пер. с англ. О. Солнцевой; илл. Бруно Кэя.- Москва: Махаон, Азбука-Аттикус, 2017. – 142с.: ил. – (Секретная семерка). – 12+.

       Свидетели ограбления: приключенческая повесть: для ср.шк.возр. / ЭнидБлайтон; пер. с англ. О. Солнцевой; илл. Джорджа Брука.- Москва: Махаон, Азбука-Аттикус, 2017. – 143с.: ил. – (Секретная семерка). – 12+.

        Тайна заброшенного дома: приключенческая повесть: для ср.шк.возр. / ЭнидБлайтон; пер. с англ. О. Солнцевой; илл. Джорджа Брука.- Москва: Махаон, Азбука-Аттикус, 2018. – 127с.: ил. – (Секретная семерка). – 12+.

       Циркачи и сыщики: приключенческая повесть: для ср.шк.возр. / Энид Блайтон; пер. с англ. О. Солнцевой; илл. Джорджа Брука.- Москва: Махаон, Азбука-Аттикус, 2017. – 127с.: ил. – (Секретная семерка). – 12+.

Гайдар А.П. 
       Чук и Гек: повести и рассказы: для мл.шк.возр. / Аркадий Гайдар; худож. В Дугин. – Москва: Искателькнига, 2018. – 79с.: ил. – (Школьная библиотека). – 6+.

       Герои Эллады: из мифов Древней Греции: для ср.шк.возр. / Рассказала для детей Вера Смирнова; худож. В. Архипов. – Москва: Детская литература, 2017. – 192с.: ил. – (Школьная библиотека). – 12+.

Грин А.С.
        Алые паруса: феерия: для ср.шк.возр. / Александр Грин. – Москва: Искателькнига, 2018. – 95с.: ил. – (Школьная классика). – 12+.



Горбунова Е.         
     У Джульетты нет проблем: повесть: для ср. и ст. шк.возр. / Екатерина Горбунова. – Москва:  РОСМЭН, 2018. – 221 с.– (Линия души). – 12+.

Гуси-лебеди; Золотое яичко; Коза-дереза: сказки: для детей до 3 лет / обработка К.Д. Ушинского, О. Капицы, А. Афанасьева. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 31с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Гюго В.      
Гаврош. Козетта: главы из романа «Отверженные»: для ср. шк. возр./ Виктор Гюго; пер. с фр. – Москва: АСТ, 2017. – 255 с. – (Школьное чтение). – 12+.

Дефо Д.      
     Робинзон Крузо: роман: для ср. шк. возр./ Даниэль Дефо; пер. с англ.К.И. Чуковского; илл. Ольги Горбовской. – Москва: Изд-во «Э», 2017. – 254с.: ил. – (Внеклассное чтение). – 12+.

Драгунский В.
         Денискины рассказы: для мл.шк.возр. / Виктор Драгунский; худож. А.Власова. – Москва: Искателькнига, 2018. – 46с.: ил. – (Библиотечка школьника) – 6+.

Дудочка и кувшинчик: сказки русских  писателей:  для мл.шк. возр. /  П. Бажов, М. Горький, В. Катаев и др.– Москва:  РОСМЭН,  2017. – 95 с.: ил. – (Внеклассное чтение). – 0+

Дюймовочка; Три золотых волоска; Тростниковая шапка: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Золушка; Гусятница у колодца; Король Дроздобород: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Евсеева М.          
      Билет в другое лето: повесть: для ср. и ст. шк.возр. / Мария Евсеева. – Москва:  РОСМЭН, 2017. – 157 с.– (Линия души). – 12+.

      Куда улетают самолеты: повесть: для ср. и ст. шк.возр. / Мария Евсеева. – Москва:  РОСМЭН, 2017. – 189 с.– (Линия души). – 12+.

      Профиль без фото: повесть: для ср. и ст. шк.возр. / Мария Евсеева. – Москва:  РОСМЭН, 2017. – 157 с.– (Линия души). – 12+.

Железников В. К.  
     Чучело:  повесть:  для  ср. шк. возр. / Владимир Железников. – Москва: АСТ, 2015. – 223с.– (Школьное чтение). –12+.

Ивлиева Ю.           
     Колдунья  Варя  и  сиреневый   туман: повесть:  для  мл.шк.возр./ Юля Ивлиева; илл.  Виктории Чаловой. – Москва:  АСТ,  2018. – 159с.: ил.–(Прикольный детектив). – 6+.

Катаев В.П.
        Сын полка: повесть: для ср.шк.возр. / Валентин Катаев. – Москва: Искателькнига, 2018. – 191с.: ил. – (Школьная классика). – 12+.

Киплинг Р.   
Маугли: сказки: для дошк. возр. / Редьярд  Киплинг;  пер.  с  англ. Н. Дарузес, К. Чуковский, С.Маршак; худож. Л. Каюков, Е. Шумкова.   – Москва: АСТ, 2018. – 222с.: ил.– (Дошкольное чтение). – 0+.

Колобок; Кот и лиса; Петушок и бобовое зернышко: сказки: для детей до 3 лет / обработка О.И. Капицы; худож. Д. Лемко. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Колпакова О. 
       Принцесса, которая совсем не принцесса: сказка: для мл.шк.возр. / Ольга Колпакова; худож. Ирина Августинович. – Санкт-Петербург: Акварель, ООО «Книжная лаборатория», 2018. – 32с.: ил. – (Волшебники кисти). – 0+.

     Кот в сапогах;Рапунцель; Храбрый портняжка: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

     Красная Шапочка; Пряничный человечек; Госпожа Метелица: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Кристенсен Л.С. 
        Герман: роман: для ср.шк.возр. / Ларс Соби Кристенсен; пер. с норв. Ольги Дробот; илл. Анны Михайловой. – Москва: Самокат, 2017. – 293 с. – (Лучшая новая книжка). – 12+.

Кролик Питер: для ср.шк.возр. / пер.с англ. А. Б.  Васильевой.  –  Москва:  Эксмо, 2018. – 191с. – (Приключения Кролика Питера). – 6+.                            

Кузнецова Н. А.              
     Перстень с секретом: повесть: для ср. шк. возр. / Наталия Кузнецова. – Москва: Эксмо, 2018.– 223с.– (Черный котенок).– 12+.

Куприн А.И. 
        Гранатовый браслет: повесть и рассказы: для ср.шк.возр. /Александр Куприн. – Москва: Искателькнига, 2018. – 127с. – (Школьная классика). – 12+.

Линт Ч. 
      Кошки Дремучего леса: роман: для ср.шк.возр. /  Чарльз де Линт; худож. Чарльз Весс; пер. с англ. А. Сагаловой. – Санкт-Петербург: Азбука, Азбука-Аттикус, 2017. – 303с.: ил. – 12+.

    Семь диких сестер: роман: для ср.шк.возр. /  Чарльз де Линт; худож. Чарльз Весс; пер. с англ. А. Сагаловой. – Санкт-Петербург: Азбука, Азбука-Аттикус, 2016. – 277с.: ил. – 12+.

Лягушка-путешественница и другие сказки о животных: для мл.шк. возр./ В. Гаршин, Б. Заходер, Д. Мамин-Сибиряк и др.; худож. В. Каневский, Л. Казбекова, А. Ивашенцова и др. – Москва: АСТ, 2018. – 79с.: ил. – (Библиотека начальной школы). – 0+.

Малинкина Е. В.           
  Ловушка для пришельца: повесть: для  мл.шк. возр.  / Евгения Малинкина; илл. Антона Чугаева.  –  Москва:  АСТ,  2018.  – 142с.: ил.– (Прикольный детектив).–6+.

Мальчик-с-пальчик; Джек и бобовый стебель; Пончик: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Матюшкина Е.А.
Влипсики. Древесный призрак: повесть: для ср. шк. возр.  / Катя  Матюшкина. – Москва: Изд-во АСТ, 2018. – 159с.: ил. – (Прикольные истории). – 0+.   

     Мой милый Медвежик: повесть: для дошк. и ср.шк.возр. / Катя Матюшкина; илл. Нины Коровиной. – Москва: АСТ, 2018. – 79 с.: ил.– (Манюня и другие). – 0+.                                                                                                                      

Миклашевская О.          
      Цвет слоновой кошки: повесть: для ср. и ст.шк.возр./ Ольга Миклашевская.– Москва:  РОСМЭН, 2018.–189с.– (Линия души).– 12+.
Молчанова И.         
   Луна для волчонка: повесть: для ср.и ст. шк. возр. /  Ирина  Молчанова.  – Москва:  РОСМЭН,  2018. – 236с.– (Линия души). – 12+.

Морпурго М.     
       Мальчик из джунглей: роман: для ср.шк.возр. / Майкл Морпурго; пер. с англ. А. Сагаловой. – Санкт-Петербург: Азбука, Азбука-Аттикус, 2018. – 303с.: ил. – 12+.

Науменко Г.М. 
     Про Лешего, Кикимору болотную, Русалку…: для дошк. возр. /  Георгий Науменко; худож. И. Цыганков. – Москва: АСТ; Тула: Родничок, 2018. – 191с.: ил. – (Дошкольное чтение). – 3+.   

Неклюдов А.
        Земля Обручева, или Невероятные приключения Димы Ручейкова: повесть: для ср и ст.шк.возр. / Андрей Неклюдов. – Санкт-Петербург: РИПОЛ классик, Пальмира, 2018. – 283с.: ил. – (Детский мир). – 12+.

Нестерина Е.     
     Парень из прерий: повесть: для ср.шк.возр. / Елена Нестерина.– Москва: Эксмо, 2018. – 283с. – (Только для девчонок). – 12+.
	
Никольская А.        
     Я уеду жить в «Свитер»: повесть: для ср. и ст. шк.возр. / Анна Никольская. – Москва:  РОСМЭН, 2017. – 190 с.– (Линия души). – 12+.
	
О. Генри   
      Вождь краснокожих:  новеллы: для ср. шк. возр / О. Генри; предисл. А. Ващенко; худож. В. Бритвин. – Москва: Детская литература, 2018.– 223 с.: ил. – (Школьная библиотека).– 12+.

Одувалова А.         
     Мой личный волшебник: повесть: для ср. шк. возр. / Ирина Щеглова. – Москва: Эксмо, 2018. – 190 с.– (Только для девчонок). – 12+.                                                                                                                      

Оковитая Е.В. 
Велина из тайного мира: повесть: для мл.шк. возр. / Катя  Оковитая; ил. Алеси Барсуковой.– Москва: АСТ, 2018.– 126с.: ил. – (Прикольные истории). – 6+.                                                                                                                            




Осеева В.   
      Волшебное слово: рассказы и сказки: для ср. шк. возр / Валентина Осеева; худож. И. Дунаева. – Москва: Детская литература, 2016.– 254с.: ил. – (Школьная библиотека).– 12+.

Островский А.Н.      
     Снегурочка: пьесы: для ср. шк. возр./ Александр Островский. – Москва: Изд-во «Э», 2016. – 222с.: ил. – (Внеклассное чтение). – 12+.

       Петушок-золотой гребешок;Бычок-смоляной бочок; Кот, козел да баран: сказки: для детей до 3 лет / обработка О.И. Капицы, А.Н. Толстого и др.; худож. Л. Еремина. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Пушкин А.С.           
       Сказка о  золотом петушке : сказки: для дошк. и мл. шк.возр./ А.С. Пушкин; худож. А.М. Елисеев. – Москва: Изд-во ОНИКС-ЛИТ, 2017.–79с.: ил.– (Библиотека детского сада).–0+.                                                                                                                      

       Сказка о рыбаке и рыбке: сказки: для дошк.имл.шк.возр./ А.С. Пушкин; худож. А.М. Елисеев. – Москва: Изд-во ОНИКС-ЛИТ, 2017. – 79с.: ил.– (Библиотека детского сада).–0+.

Распе Э.
        Путешествия барона Мюнхгаузена: повесть: для мл.шк.возр. / Эрих Распе; пер. О. Немцева; худ. И. Цыганков, А. Шахгелдян. – Москва: Искателькнига, 2018. – 127с.: ил. – (Школьная классика). – 6+.

Репка; Волк и коза; Морозко: сказки: для детей до 3 лет / обработка О.И. Капицы, А.Н. Толстого и др.; худож. Д. Лемко. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

       Русалочка; Лохматая невеста; Синяя птица: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.
Рыбаков А.Н.   
      Выстрел: повесть: для ср.шк.возр. / Анатолий  Рыбаков. –  Москва:  Изд-во «Э», 2016. – 222с.– (Классика в школе). – 12+.

Самарский М.А.          
       Двенадцать   прикосновений   к горизонту: повесть: для ср.шк.возр./ Михаил Самарский. – Москва: АСТ, 2018. – 255 с. – (Радуга для друга). – 12+.                                                                                                                      
Симбирская Ю.            
      Дальние берега: повесть:  для ср. и ст. шк. возр. /  Юлия Симбирская. – Москва:  РОСМЭН, 2018. – 155 с.  – (Линия души). –12+.

Смелик Э.         
      Нарисуй ее тень: повесть: для ср. и ст. шк.возр. / Эльвира Смелик. – Москва:  РОСМЭН, 2017. – 157 с.– (Линия души). – 12+.

     Плохая примета на счастье: повесть:  для ср. и ст.шк.возр./ Эльвира Смелик.– Москва:  РОСМЭН, 2018.–173с.– (Линия души).– 12+.

Спящая красавица; Беляночка и Розочка; Три апельсина: сказки: для детей до 3 лет / пересказ Н. Конча. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.

Стед Ф. К.
       Медведь хочет рассказать историю / Филип К. Стед; пер. с англ. Артем Андреев; худож. Эрин Э. Стед. – Санкт-Петербург: Поляндрия Принт, 2018. – 32с.: ил. – 0+.

Твен М.  
     Приключения Тома Сойера: роман: для ср. шк. возр./ Марк Твен; пер. с англ. Н. Дарузес; худож. В.Челак.– Москва: АСТ, 2018.– 319с.: ил. – (Школьное чтение). – 6+.                            

  Теремок; Лисичка-сестричка и серый волк; Мужик и медведь: сказки: для детей до 3 лет / обработка М.А. Булатова, О.И. Капицы; худож. И. Якимова, И. Зуев. – Москва: РОСМЭН, 2018. – 32с.: ил. – (3 любимых сказки). – 0+.
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