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Даниил Александрович Гранин  (настоящая фамилия Герман)- советский и российский писатель, киносценарист, общественный деятель.
Родился 1 января 1919 г. в селе Волынь Курской губернии (ныне – Курская область). Отец – Герман Александр Данилович, был лесником, мать – Анна Бакировна была домохозяйкой. Даниил в семье был старшим ребенком. Вскоре после того, как он пошел в школу, его мать переехала вместе с ним в Ленинград. После окончания школы поступил в Политехнический институт. В это время он стал пробовать свои силы в качестве писателя. В 1940 г. Даниил Гранин окончил электромеханический факультет Ленинградского политехнического института им. М.И. Калинина (ныне – Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого), после этого работал инженером на Кировском заводе.                       

В 1941 г. Гранин ушел на фронт добровольцем в составе народного ополчения завода. Воевал на Ленинградском и Прибалтийском фронтах, затем был откомандирован в Ульяновское танковое училище.  Закончил войну в Восточной Пруссии командиром роты тяжелых танков.

После окончания войны он работал в «Ленэнерго», участвовал в восстановлении энергетического хозяйства Ленинграда после блокады. Также учился в аспирантуре при Ленинградском политехническом институте, опубликовал несколько статей по электротехнике.

Его литературный путь начался в 1937 году. В то время были опубликованы первые рассказы Гранина – «Родина» и «Возвращение Рульяка». На основе этих произведений в 1951 г. была создана повесть «Генерал Коммуны», посвященная Ярославу Домбровскому, герою Парижской Коммуны. Среди самых известных творений писателя можно назвать такие романы, как «Искатели» (1954), «Иду на грозу» (1962), а также «Картина» (1980). Известен созданный в 1987 году документально-биографический роман «Зубр». Сюжет его основан на фактах, имевших место в реальности. Первый тираж произведения составил 4 тысячи экземпляров, а позднее роман был напечатан в литературном журнале «Роман-газета» уже в 4-х миллионах экземплярах. Популярностью пользуется также созданная в 1974 г. повесть «Эта странная жизнь». Другие интересные повести – «Победа инженера Корсакова», «Наш комбат», «Собственное мнение», «Дождь в чужом городе» и др. Главное направление его творчества – реализм. Техническое образование сказалось в том, что почти все произведения Гранина посвящены поиску, научным изысканиям, борьбе между принципиальными учеными и недаровитыми людьми, бюрократами, карьеристами.

В период с 1977 по 1981 год в соавторстве с А. Адамовичем была создана «Блокадная книга». После того, как несколько глав произведения были напечатаны в «Новом мире», выход книги целиком был отложен. Только в 1984 году она увидела свет. «Блокадная книга» представляет собой документальный труд, в котором рассказывается о муках, через которые прошел осажденный Ленинград, а также о героизме жителей, которые вынуждены были существовать  в нечеловеческих  условиях. Произведение основано на устных и письменных свидетельствах жителей города. 
Даниил Гранин неоднократно избирался членом правления и секретарем правления Союза писателей РСФСР и СССР.
В конце 1980-х гг. был одним из инициаторов создания ленинградского общества «Милосердие». Возглавлял Общество друзей Российской национальной библиотеки. Был председателем правления Международного благотворительного фонда им. Д.С. Лихачева, членом Всемирного клуба петербуржцев.
Д.А. Гранин награжден многочисленными государственными наградами и премиями. Среди них:  
В 2012 году ему была присуждена премия «Большая книга»  за роман «Мой лейтенант».
В 2014 году Премия Правительства Российской Федерации в области культуры за культурно-просветительскую программу «Международные конгрессы петровских городов».
В 2016 году присуждена премия доктора Фридриха Йозефа Гааза   за особый вклад в укрепление германо-российских отношений. 
3 июня 2017 года писатель получил Государственную премию Российской Федерации за выдающиеся достижения в области гуманитарной деятельности 2016 года…
Умер писатель 4 июля 2017 года. Прощание с Даниилом Граниным прошло в Таврическом дворце. Похоронен на Комаровском кладбище под Петербургом. 
21 декабря 2017 года  Президент России подписал Указ «Об увековечении памяти Д. А. Гранина и праздновании 100-летия со дня его рождения». Согласно данному Указу, Правительству Санкт-Петербурга рекомендовано: присвоить имя Даниила Гранина скверу в Санкт-Петербурге и создать культурно-просветительский центр Гранина в одной из библиотек Санкт-Петербурга.
9 февраля 2019 года в Петербурге в соответствии с Указом Президента России на доме 8 лит. А по Малой Посадской улице, где долгие годы жил Д. А. Гранин, открыта мемориальная доска. В церемонии приняли участие дочь писателя Марина Чернышева-Гранина, председатель Совета Федерации В. И. Матвиенко, врио губернатора Петербурга А. Д. Беглов, спикер ЗакСа В. С. Макаров, актёр О. В. Басилашвили.
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Гранин Д. Собрание сочинений в 10-ти тт.: пособие для внеклассного чтения [электронный ресурс]. – Ханты-Мансийск: издательство «XVII век», – 2006 – 2008. – 10 электрон. опт. диск (CD-ROM). 
    Т. 1: Автобиография. Иду на грозу: роман. Место для памятника. Кто-то должен. Эта странная жизнь: повести. В. Оскоцкий Верность себе: очерк. – Ханты-Мансийск: издательство «XVII век»,2007. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).
     Т. 2: Автобиография. Искатели: роман. Размышления перед портретом, которого нет. Ленинградский каталог. Братья Елисеевы. Мимолетное явление. До поезда осталось три часа. Два лика. Священный дар. Отец и дочь. Тринадцать ступенек. Герой, которого он любил всеми силами своей души. Милосердие: повести и рассказы. Эссэ. – Ханты-Мансийск: издательство «XVII век»,2006. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).
     Т. 3: Автобиография. Зубр. Выбор цели. Запретная глава. Клавдия Вилор. Молодая война: Смерть интенданта. Молоко на траве. Солдат на КП. Пленные. Наш комбат. Дом на Фонтанке. Еще заметен след: повести и рассказы. – Ханты-Мансийск: издательство «XVII век»,2007. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).

     Т. 4: Автобиография. Картина: роман. Однофамилец. Повесть об одном ученом и одном императоре: повести и рассказы. Эссэ. – Ханты-Мансийск: издательство «XVII век»,2007. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).

     Т. 5: Автобиография. Дождь в чужом городе. «Ты взвешен на весах…». Собственное мнение. Обратный билет. Чужой дневник. Месяц вверх ногами. Примечания к путеводителю. Прекрасная Утта. Неожиданное утро. Сад камней: повести и рассказы. Эссэ. – Ханты-Мансийск: издательство «XVII век»,2007. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).
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    Т. 7:  Адамович А., Гранин Д. Блокадная книга. Гранин Д. По ту сторону: повесть. Публицистика. В. Оскотский Возрожденческая личность. – Ханты-Мансийск: издательство «XVII век»,2007. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).
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     Т. 9: Автобиография. Бегство в Россию: роман. Беседы. Очерки. –  Ханты-Мансийск: издательство «XVII век»,2008. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).

      Т. 10: Автобиография. Генерал Коммуны. Ярослав Домбровский: роман. Листопад: новеллы. Оборванный след: повесть. О Максиме Горьком. Назначение Александра Бека. Александр Гитович. Виктор Шкловский. Памяти Николая Сладкова. Главный классик. Один из последних. Наша печаль, наша любовь. Несравненный Ираклий. Будь! Александр Фадеев. Строительство «Т». Только свободный человек может состояться: беседы: очерки. М. Порхов Верность выбору: очерк. Материалы к библиографии. - Ханты-Мансийск: издательство «XVII век»,2008. – 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).
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